
Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

Обласний інформаційно-рекламний тижневик
ПЕРЕДПЛАТНИЙ ІНДЕКС 

90119
E-mail: bazarmedia@ukr.net
Веб сайт: www.bazarmedia.info

Телефон редакції: 050 8011885
Адреса редакції: м. Гадяч, вул. Гетьманська, 62 Б

Ціна

10
грн

10 10 серпня 2023 рокусерпня 2023 року

№ 32 № 32 10801080

Саме так, неодноразово відгукувались про автомо-
більні шляхи на території колишнього Гадяцького райо-
ну усі, кому хоч раз довелося по них проїхати.

Із 2022 року роботи з будівництва, реконструкції, ка-
пітального та поточного середнього ремонту автомо-
більних доріг загального користування державного зна-
чення на Полтавщині були призупинені. Про це під час 
однієї із нарад у ОВА звітував заступник начальника 
Служби відновлення та розвитку інфраструктури Ана-
толій Мягкохліб. 

В умовах воєнного стану наявний обсяг фінансових 
видатків з експлуатаційного утримання було спрямо-
вано на фінансування робіт із забезпечення безпечного 
проїзду лише основними маршрутами області та ліквіда-
ції деформацій дорожнього покриття, в  першу чергу на 
міжнародних та національних автомобільних дорогах. 

За результатами цьогорічного комісійного огляду, на 
автодорогах загального користування державного зна-
чення було виявлено близько 126 тис. м кв деформа-
цій дорожнього покриття у вигляді ямковості. У той же 
час, роботи з експлуатаційного утримання та ліквідації 
ямковості, виконували тільки на дорогах 1-2 рівня, до-
роги Гадяччини, нажаль до таких відношення не мають.

Тому, активні мешканці колишнього Гадяцького райо-
ну об’єдналися навколо спільної мети - звернути увагу 
посадовців усіх рівнів на проблему непрохідності шляхів 

і, якщо не відремонтувати капітально, то хоча б, зробити 
їх проїзними. Першими вирішувати проблему розбитих 
доріг взялися шестеро небайдужих гадячан. Вони зібра-
лися власними коштами на ремонт частини дороги Га-
дяч-Опішня. Ямковий ремонт проводили струменевою 
технологією. На наявні кошти зробили проїзними близь-
ко 750 м кв, тобто майже 6 км автошляху. Також активі-
сти закликають усіх небайдужих допомогти у вирішенні 
проблемного виїзду з Гадяча у бік Полтави та долучи-
тися до співфінансування для відновлення автошляху.

Мусимо зауважити, що після цього заклику гадячани 
активізувалися - писали пости у соцмережах, відмічали 
високопосадовців, робили відео жахливого стану доріг, 
навіть міні-серіал про місцеві дороги зняли. А віднедав-
на, оголосили збір підписів під зверненням до Держав-
ного агентства відновлення та розвитку інфраструктури 
України, Начальника Полтавської ОВА, народного де-
путата О. Устенка та Прем’єр-міністра України із закли-
ком «негайно взятися за вирішення критичної ситуації 
та забезпечити виконання капітального ремонту автомо-
більних доріг у межах колишнього Гадяцького району».

Можливо, надавши всеукраїнського розголосу нашій 
проблемі, над нами таки зглянуться і проведуть хоча б 
поточний ремонт автошляхів, які ведуть до Гадяча? 

«БМ»

НАШІ ДОРОГИ ГІРШІ, 
НІЖ НА ПЕРЕДОВІЙ
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Коли росіяни пішли з села Новопе-
трівка у Миколаївській області, вони 
залишили після себе тіла закатованих 
мешканців. Вони розграбували будин-
ки і магазини, забирали гроші і телефо-
ни. А ще забрали дітей. 15 липня 2022 
року російські військові посадили у ма-
шини 15 школярів з Новопетрівки та 
вивезли. Так почалася довга та виму-
шена їхня мандрівка завдовжки у кіль-
ка тисяч кілометрів. Через Дніпро і 
Азовське море, на човнах, автобусом і 
потягом дітей вивезли до росії.

Від початку повномасштабного втор-
гнення, за даними української влади, 
росіяни примусово вивезли до анексо-
ваного Криму та росії понад 19 тисяч 
дітей. Ця історія про те, як п’ятнадцять 
з них змогли звідти втекти.

Початок вторгнення
Новопетрівка - це невелике село на 

півдні України з квітучими садами, те-
плицями і фермерськими господар-
ствами навколо. Тут до вторгнення 
жило близько тисячі людей. У селі є 
магазини і дитсадок, пошта і дві шко-
ли. Одна школа - спеціальна, де жили 
і навчалися близько 100 дітей. Серед 
них були діти-сироти, і діти, чиї батьки 
позбавлені батьківських прав.

У лютому 2022 армія рф, вийшовши 
з Криму, швидко просунулась на пів-
дні України. На початку березня ро-
сіяни захопили Херсон, майже дійш-
ли до Миколаєва. Село Новопетрівка, 
що розташоване між цими двома об-
ласними центрами, опинилося в оку-
пації. Коли почалися перші обстріли, 
частину дітей зі школи забрали роди-
чі. Але не всіх. У когось батьки помер-
ли. За кимось приїхати не змогли. Так у 
школі в окупованому селі залишилось 
15 дітей - 11 хлопчиків і четверо дівча-
ток. Наймолодшому Назару було 8 ро-
ків, найстаршій Юлі - 17.

Директорка школи Наталія Луцик та 
її чоловік Валерій Мандзюк переїхали 
до школи, щоб доглядати за ними.

Окупація. «Запам’ятайте, діти, 
війна - це погано»
24 березня на територію школи, де за-

лишалися діти, заїхала машина з літе-
рою Z. Всередині сиділи озброєні чоло-
віки у балаклавах.

«Коли я вперше їх побачила, було так 
страшно. Я не могла говорити. Вони 
сказали, що дізналися, що тут «дєтскій 
дом» і привезли дітям солодощі. Я при-
дивилася і зрозуміла, що це були укра-
їнські цукерки з наших розграбованих 
магазинів, - розповідає Наталія Луцик 
- Військовий вийшов з машини і нака-
зав привести дітей. Я сказала йому від-
класти зброю і не лякати їх. Послухав. 
Я покликала дітей».

росіянин з прихованим балакла-
вою обличчям роздав дітям цукерки і 
сказав:»Запам’ятайте, діти, війна - це 
погано».

За місяці окупації до школи приїж-
джали багато російських військових. 
Заходили у будь-який час, перевіряли, 
які книжки читають діти. Іноді приво-
зили продукти. Були у різній формі та 
з різними шевронами, ніколи не нази-
вали своїх імен чи звань. Росіяни го-
ворили директорці, що дітей треба ви-
везти з Новопетрівки. Наталія Луцик 
відповідала, що діти зі свого дому ні-
куди не поїдуть.

Удень діти вчилися, гралися, навіть 
садили город. Уночі йшли спати до під-
валу. Там же ховалися під час обстрілів. 
Лінія фронту проходила зовсім поруч. 
У селі швидко не стало світла та води. 
Їжу готували на дровах, воду носили з 
колодязя.

«Воду економили. Купалися, а потім 
прали у цій воді речі. Коли стало те-

пло, гріли воду на сонці, щоб економи-
ти дрова. Тією водою потім поливали 
квіти. У нас навіть у війну росли кві-
ти», - розповідає Наталія Луцик.

Навесні біля школи, як і завжди, по-
садили город - картоплю, цибулю, ква-
солю, огірки та кабачки. Влітку зібра-
ли перший урожай.

«У нас був розпорядок дня, меню. У 
нас був план, як вижити, - говорить ди-
ректорка, - Тоді я була сильна жінка, я 
не плакала, бо біля мене були діти. Я 
їм весь час повторювала, що все буде 
добре».

Розповідаючи про окупацію, Ната-
лія плаче.

Спроба виїхати. Допит
Через стрімкий наступ росіян і те, що 

у велику війну мало хто вірив, багато 
українських шкіл-інтернатів опинили-
ся на окупованих територіях. Дітей з 
Новопетрівки намагалися вивезти на 
підконтрольну Україні територію, але 
зробити це було нелегко - дороги об-
стрілювали, все навколо було замінова-
не. Влітку 2022 року в школі спробува-
ли організувати втечу. Але не вийшло. 
Про це дізналися російські військові й 
розлючені увірвалися до школи.

«Один схопив мене за кофту і почав 
трусити. Стукав автоматом по підлозі 
і кричав: «Хто ти така, куди ти зібра-
лася вивозити дітей?». Так Наталю за-
брали на допит.

«Я думала, мене розстріляють. Вони 
так мені погрожували через цю спро-
бу втекти».

15-річна Лідія з жахом згадує той 
момент, коли російські військові при-
йшли за директоркою: «Ми чекали у 
підвалі і хвилювалися. Наталії Володи-
мирівни не було кілька годин. Ми пла-
кали, бо не знали, що з нею. Коли її від-
пустили, ми дуже зраділи».

Ймовірно, той момент став поворот-
ним у рішенні росіян вивозити дітей з 
Новопетрівки.

Викрадення.  
«Я думала, що нас розстріляють»
15 липня 2022 року до школи заїхали 

машини з десятком озброєних солдатів, 
серед них був Іван - представник місце-
вої окупаційної адміністрації.

«Ця людина (Іван - Ред.) ненавидить 
мене, і я його ненавиджу. Ми зустріча-
ємось посередині подвір’я. Він каже: 
«Ми приїхали за вашими дітьми». Я 
кажу, що ніяких дітей ви не заберете». 
Так вони і простояли якийсь час - один 
навпроти одного - директорка україн-
ської школи і російський військовий.

«Це був жах. Ми благали військо-
вих нас не забирати. Плакали. Хотіли 
залишитися у своїй школі», - розпові-
дає 14-річна Даша, одна з вихованок 
Наталії.

«Вони просто завантажили дітей у 
машини. Це була така сцена, досі серце 
щемить, як згадую. Ми всі ридали. Але 
що могли зробити? Вони були з авто-
матами», - згадує той день вихователь-
ка спецшколи Оксана Горєлко, яка за-
лишилися в селі.

росіяни все це знімали на телефони. 
Згодом у телеграм-каналі росгвардії 
вийшло відео, на якому налякані діти, 
стискаючи у руках м’які іграшки, сі-
дають у авто під контролем озброєних 
військових. У ролику російський вій-
ськовий у масці говорить, що у Ново-
петрівці врятували дітей від обстрілів 
ЗСУ.

Степанівка. «Про вас знають на 
кожному блокпосту»
Дітей привезли у селище Степанів-

ка, що на Херсонщині, у глибину оку-
пованих росіянами територій. Того літа 
тут було майже тихо у порівнянні з Но-

вопетрівкою, яка була на лінії фронту. 
Тимчасовим притулком для дітей став 
розташований у Степанівці центр со-
ціально-психологічної реабілітації, ок-
ремий двоповерховий будинок з дво-
ром і садом. Тут росли троянди, було 
футбольне поле і спортивний майдан-
чик. Діти з Новопетрівки провели три 
місяці. За парканом, коли ніхто не ба-
чив, слухали українські пісні, малю-
вали жовто-сині прапори, вчилися за 
українським підручниками.

росіяни попередили Наталію, щоб 
навіть не думала про втечу. Навколо 
було багато російських військових та 
місцевих, які з ними співпрацювали.

«Сказали, що про нас знають на кож-
ному блокпосту. Погрожували. Якби ж 
ми там залишилися, ми б дочекалися 
наших. Діти виглядали військових що-
дня», - згадує Наталія.

Але за кілька тижнів до звільнення 
Херсону їх депортували до росії.

Друге викрадення.  
10 хвилин на збори
«Я розумів, що їх не залишать у спо-

кої і рано чи пізно заберуть», - згадує 
Володимир Сагайдак, директор цен-
тру в Степанівці. 19 жовтня до будинку 
під’їхали авто. З нього вийшла білява 
жінка, яка представилася «Євгенією з 
управління освіти Херсона». Вона на-
казала дітям виїжджати. На збори дали 
10 хвилин. За спротив погрожували 
розстрілом.

Збиралися поспіхом, згадує Наталія, 
речі поскладали у пакети для сміття та 
у наволочки. Поки діти збиралися, Єв-
генія обійшла всі кімнати центру, щоб 
перевірити, чи нікого не сховали. Так з 
наволочками і сміттєвими пакетами в 
руках діти поїхали.

Переправа через Дніпро та 
Кримський міст
Наприкінці жовтня 2022 українські 

війська наближалися до окупованого 
Херсона. російська адміністрація ого-
лосила про евакуацію з міста, яка по 
суті була примусовим виселенням. ро-
сіяни і ті, хто їх підтримували, тікали 
на лівий берег всіма можливими спо-
собами. Іноді на човнах, які забирали 
у місцевих мешканців. Під вечір Ната-
лію, Валерія та 15-х дітей висадили на 
березі Дніпра, поблизу Херсона. Євге-
нія далі не їхала. На березі стояв чоло-
вік у джинсах з пляшкою пива в руках, 
який заявив, що буде супроводжува-
ти їх під час переправи. З ним були 
озброєні люди. Всім наказали сісти у 
човни. Дніпро в цьому місці дуже ши-
рокий. Пливти довелося довго. Середи-
на жовтня, вечір, було холодно, згаду-
ють переправу діти.

«Хвилі були великі. А човни - старі й 
іржаві. Ми весь час боялися, що пере-
вернемось», - розповідає 15-річна Ліда.

Далі їх всіх автобусом перевезли у 
Джанкой, вузлову залізничну станцію 
на півночі Криму.

«У Криму людей зі зброєю поруч вже 
не було. Якби ж там у Джанкої я могла 
загубитися. Але з 15-ма дітьми без жод-
них контактів тікати нам було нікуди», 
- говорить Наталія.

З Криму їх потягом через Кримський 
міст примусово відправили до росії.

Наталія попросила у провідниці те-
лефон і відправила рідним смс: «Живі. 
Везуть у росію».

Дітей не відпускали з росії
Окупаційна влада заявляє, що, за ба-

жанням, українські діти можуть спо-
кійно їхати додому. Насправді ж, по-
вернутися вдалося лише 380 дітям з 
понад 19 тисяч викрадених. Діти з Но-
вопетрівки теж не могли виїхати з росії 
просто так. Організація їхньої втечі по-

требувала багатьох зусиль і тривалих 
приготувань. Це була справжня спецо-
перація з чітким сценарієм, спеціально 
оформленими документами і секретни-
ми зустрічами. Частина учасників опе-
рації навіть не знали, що допомагають 
тікати українським дітям.

«Не повинні говорити  
про Україну»
Санаторій, куди привезли дітей, був 

звичайним дитячим закладом радян-
ського зразка, яких у росії сотні. З ве-
ликою зеленою територією навколо 
корпусів, довгими коридорами, всте-
леними килимами, і окремою їдаль-
нею. Наталію, Валерія і дітей поселили 
у кімнатах неподалік. У цьому закладі, 
за оцінкою Наталії, станом на листопад 
2022 року, перебували близько 500 ді-
тей з України - зі Скадовського райо-
ну Херсонської області, з Генічеська та 
з Олешок.

«Я чула, як українські вчителі скар-
жилися керівництву санаторію, що їх 
не відпускають додому. Чула, як хлоп-
чик просив, щоб його забрав тато. Та-
ких дітей, які хотіли додому, було 
багато».

У дітей з Новопетрівки, коли вони 
приїхали до російського санаторію, 
були спортивні костюми з написом 
«Україна», а 15-річний Саша любив 
розповідати місцевим вихователям, 
яка Україна гарна. Після кількох та-
ких розмов російські вихователі попро-
сили Наталію це припинити - діти не 
повинні говорити про Україну і носи-
ти синьо-жовту символіку. Працівни-
ки санаторію сказали Наталії, що їхній 
заклад «поза політикою».

Одного дня всередині листопада діти, 
як завжди, зібралися у кімнаті Наталії 
Луцик, щоб тихенько послухати нови-
ни з України. Так вони дізналися про 
звільнення свого села Новопетрівка та 
Херсону.

Втеча. «Ми молилися,  
щоб все вийшло»
У росії у Наталії було постійне від-

чуття, що дітей заберуть. Тому з пер-
шого дня перебування у санаторії вони 
з чоловіком планували втечу - досліди-
ли територію і охорону периметра, пра-
вила в’їзду і виїзду. Вони вийшли на 
зв’язок з людьми, які могли допомогти. 
Підготували документи. Наталія Лу-
цик, як директор спецшколи, станом 
на початок вторгнення, була офіційним 
опікуном дітей. Коли все було готове і 
за дітьми приїхав автобус, Наталя зга-
дує, як всі трималися за руки.

«Ми молилися, щоб все вийшло, щоб 
нас не повернули. Я дуже рада, що нас 
звідти забрали», - каже про ту поїзд-
ку Даша.

Наприкінці листопада діти з Ново-
петрівки прибули до Тбілісі. У Грузії 
утікачам з росії допомогли волонтери.

«Діти запитували про те, чому вони 
це зробили з нами. Я пояснювала, що 
це депортація. Навіщо їм діти? Відір-
вати від коріння, депортувати, обміня-
ти на військовополонених. Нас точно 
не збиралися повертати назад», - каже 
Наталія.

Поки що, вони в Грузії, адже поверта-
тися нікуди - територію Снігурівської 
громади, до якої входить Новопетрів-
ка, затопило внаслідок підриву ГЕС. 
Та все ж, усі сподіваються повернути-
ся до України і вже будують плани на 
майбутнє. 

Наталія Луцик каже, що у житті 
завжди треба мати план - посадити го-
род, щоб була їжа, план втечі, щоб ви-
жити. Одного разу, її план спрацював. 
Отже, спрацює і ще раз.

BBC Україна

«НАВІЩО ВОНИ ЗРОБИЛИ ЦЕ З НАМИ?»: 
ІСТОРІЯ 15 ДЕПОРТОВАНИХ ДО росії ДІТЕЙ



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

№ 32 (1080)
10 серпня 2023 року 3Рука на пульсі

ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ

За липень в Гадяцькій міській лікарні народило-
ся 15 немовлят: 10 дівчаток і 5 хлопчиків. Повідо-
мили на сторінці медзакладу.

******
Перша українська машина для розмінування від 

харківських виробників вже пройшла сертифіка-
цію, – Мінекономіки. Це дозволить налагодити її 
виробництво та використовувати для розмінуван-
ня територій. Сьогодні в Україні працюють 20 ма-
шин для розмінування, з яких три – на Харківщи-
ні, та близько 3000 фахівців з розмінування.

******
Школярів навчатимуть оновленої дисципліни 

«Захист України», — міністр освіти. До неї вхо-
дитимуть знання з домедичної допомоги, мінної 
безпеки, керування БпЛА та орієнтування у міс-
цевості. З вересня планується запуск пілотного 
проєкту оновленої дисципліни.

******
Українські волонтери розробили «народну» 

крилату ракету «Трембіта», — France 24. Вона 
створена у двох модифікаціях: звичайна ракета 
і ракета-приманка. Фальш-ціль буде дуже деше-
вою, що зробить її знищення вкрай невигідним, і 
буде виснажувати ворожу ППО.  

Ракети з боєголовками матимуть дорожчу елек-
троніку, щоб вони могли точно вражати цілі.

******
Жнива на Полтавщині наближаються до завер-

шення. Аграрії обмолотили вже 95% площ під ран-
німи зерновими й зернобобовими. Зібрали 1,8 млн 
тонн урожаю, зокрема пшениці – 1,5 млн тонн, - 
голова Полтавської ОВА Дмитро Лунін

******
На Закарпатті добули першу сіль з Тереблян-

ського родовища. Очікується, що при виході на 
повну потужність родовище повністю перекриє 
українські потреби в технічній та кухонній солі.

******
До команди лікарів Гадяцької міської лікарні 

приєднався ортопед-травматолог Роман Свири-
денко. Повідомляє МЦЛ.

******
4 серпня, в Нацбанку відбулася презентація но-

вої обігової пам’ятної монети «ППО – надійний 
щит України». Ідентична звичайній обіговій мо-
неті номіналом 10 гривень зразка 2018 року. На 
реверсі зображено пускову установку «Patriot» 
(Патріот) на фоні стилізованого радару. Посту-
пово в готівковий обіг буде введено майже 10 млн 
штук.

******
На автомобільній дорозі місцевого значення 

Т-17-05/ Гадяч - Біленченківка розпочали підго-
товчі роботи - фрезерування для подальшого ас-
фальтування. Повідомляє Гадяцька міська рада.

******
Працівники відділу культури і туризму Гадяць-

кої міської ради та КЗ «Гадяцький Будинок куль-
тури», на запрошення активістів завітали до жите-
лів с. Веприк із благодійною мистецькою акцією 
«Музика проти війни». Завдяки небайдужим зем-
лякам зібрали 14 200грн., які передали на потре-
би ЗСУ.

******
На елеваторах почали зростати ціни за послу-

гу зберігання — з 2 грн на добу до 11 грн. Таким 
чином елеваторники компенсують відсутність в 
роботі зерносховищ коефіцієнту оборотності в 
поточних умовах. Про це на умовах анонімності 
розповів Elevatorist.com один з учасників ринку.

******
Станом на 8 серпня понад 110 кримінальних 

справ щодо воєнкомів розслідує ДБР. 15 обвину-
вальних актів скеровано до суду. Мотивами пра-
вопорушень посадових осіб військкоматів стає 
власна нажива. Найчастіше вони допомагають 
ухильникам уникати призову та виїжджати за 
кордон.

******
«Україна з початку року в чотири рази збільши-

ла виробництво ПТРК «Стугна»», - міністр стра-
тегічних галузей промисловості. 

******
У липні українці придбали майже 3,5 тисячі 

електромобілів, порівняно з червневим резуль-
татом кількість вперше зареєстрованих в Украї-
ні електромобілів збільшилась майже на 11,5%. 
У порівнянні з липнем 2022 року цей показник 
зріс удвічі. Повідомляє профільна асоціація 
«Укравтопром».

Під час виконання бойового завдання, поблизу 
населеного пункту Новоселівка Сватівського району 
Луганської області, 31 липня 2023 року, загинув 
житель села Сари, 1975 року народження – стар-
ший солдат 

ВАЛЕНТИН ВОЛОДИМИРОВИЧ БАРИЛО

Під час виконання бойового завдання, у Донецькій 
області, 6 липня 2023 року загинув гадячанин, 1978 
року народження, сержант

ВОЛОДИМИР ПАВЛОВИЧ ТИНДИК 

Повідомив перший відділ Миргородського РТЦК 
та СП.

Схиляємо голови на знак пошани і вічної пам’яті 
наших Захисників.

Висловлюємо співчуття родинам загиблих.
Герої не вмирають!

«БМ»

На одному із місцевих підприємств, під час ремонт-
них робіт, стався обвал будівлі, внаслідок якого під 
завалами опинилися люди. Повідомлення про по-
страждалих надійшло до поліції, 1 серпня, близько 
16.00 від медиків швидкої.

Отримавши інформацію, на місце події негайно 
прибула слідчо-оперативна група і рятувальники. 
З-під завалів вдалося дістати трьох чоловіків.

Поліція розпочала кримінальне провадження за 
частиною 2 статті 272 «Порушення правил безпеки 
під час виконання робіт з підвищеною небезпекою, 
що спричинило тяжкі наслідки». За це передбачено 
щонайбільше позбавленням волі на строк до 8 років з 
позбавленням права обіймати певні посади чи займа-
тися певною діяльністю на строк до 3 років.

Як стало відомо згодом, внаслідок обвалу будівлі, 
під завалами опинилися троє чоловіків, 1991, 1989 та 
2004 років народження, які виконували ремонтні ро-
боти на даху споруди. 

Усіх постраждалих доставили до медичного закла-
ду для обстеження та надання необхідної допомоги. 
На даний час у лікарні залишаються двоє чоловіків: 
однин з постраждалих у хірургічному відділенні, дру-
гий у реанімаційному відділенні, його стан лікарі оці-
нюють як стабільний. Третій чоловік не потребував 
медичної допомоги.

До ліквідації наслідків обвалу долучились ряту-
вальники (12 чоловік особового складу 6-ї держав-
ної пожежно-рятувальної частини та 3 одиниці тех-
ніки), поліцейські та місцеві добровольці.

Інформація: Поліція Полтавщини у Фейсбук.
Фото: поліція Полтавщини

Оксана Ващенко:

Прошу допомогти у зборі коштів на тепловізор для 
підрозділу, у якому служить мій чоловік Дмитро Ва-
щенко. Сума збору 90442 грн.

Номер картки 5168757369382454 
(отримувач Дмитро Іванович Ващенко).

Олеся Пригода:
Друзі, знайомі і просто небайдужі громадяни! Для 

виконання бойових завдань в гарячій точці нашої 
країни підрозділу 3 штурмова бригада «Азов» де слу-
жить мій брат гадячанин Юрій Кирса потрібен поза-
шляховик. Прошу вашої допомоги! 

Номер карти брата 5168745131083476.

Марина Епіфанова:
На Донецький напрямок, підрозділу ППО, в яко-

му знаходиться мій чоловік, для забезпечення вико-
нання бойових завдань, терміново потрібен пікап або 
джип. Орієнтовна сума збору 240 тисяч гривень! Бу-
демо вдячні за допомогу у зборі коштів та поширен-
ні інформації.

Карта Приватбанк 4149 4991 5814 2404 
(отримувач Сергій Васильович Даніленко).

Марія Міщенко:
Мій чоловік, Сергій Міщенко, служить в 32 меха-

нізованій бригаді, 1-го механізованого батальйону та 
має потребу в автомобілі. Частково маємо кошти, але 
цього не вистачає. Повна вартість 120 000 грн, влас-
ні кошти 30 тисяч гривень, потрібно ще 90 000 грн. 
Прошу кожного долучитися до збору.

Номер банки Моно: 5375411206333507

Світлана Солдатова: 
Збір для аеророзвідки ВЧ А7314 ТРО, на на комп-

лектуючі для літаків-розвідників власної збірки та 
додаткову апаратуру. Потрібно - 300 000 грн.

Банка Моно - 5375411207484226

Великобудищанська громада:
На прохання військового Ігоря Тимошенка, жи-

теля села Веприк, потрібно придбати тепловізійний 
приціл.

Картка матері воїна: 4149 4991 2051 8160 
(Валентина Володимирівна Тимошенко).

Ірина Турчин:
Мій син Максим - пілот роти ударних БПЛА «РА-

РОГ». Відкриває свій перший особистий збір на два 
коптера Mavik 3 Classik. Ці пташки виконують бойові 
завдання з ураження противника, а отже їх ресурс до-
волі короткий. Дрони його відділенню потрібні уже 
зараз. Долучайтесь по максимуму. 

Картка для допомоги 4149499999004599.

Олег Слива:
Я перебуваю на захисті нашої країни в складі Пол-

тавського Окремого 407 стрілецького батальйону. 
Для виконання бойових завдань в Східному напрям-
ку на нулі нашій роті необхідний тепловізор. Вар-
тість 75 700 грн. 

Номер картки 5375 4112 0791 7779 
(отримувач Ольга Слива).

Лідія Панасенко:
Мій чоловік, Олександр Панасенко, захищає нашу 

країну на Донецькому напрямку. Їхньому міномет-
ному відділенню дуже потрібен автомобіль для ви-
конання бойових завдань, його ціна в районі 250 тис. 
гривень.

Номер картки 5375411207973087

Наталія Миколаєнко:
Ми із чоловіком Ігорем Діденком збираємо кошти 

на авто для підрозділу, де він служить та його коле-
ги -побратими.

Приватбанк 5168752008273610 
Monobank 4441111153193820

Олександра Мотренко:
Мій брат, який зараз разом із побратимами захи-

щає наше життя, потребує нашої допомоги - їм по-
трібен автомобіль для виконання бойових завдань.

Вдячні за кожну гривню 4149439049440864

Олена Будник: 
Для 60-го мотострілецького підрозділу оголошує-

мо збір коштів на тепловізор.  
Карта 4731 2191 2180 6768 (отримувач 
Олена Володимирівна Будник).

СУМНА ЗВІСТКА

ОБВАЛ БУДІВЛІ 
У ГАДЯЧІ 
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події:

Аналітичний центр платформи відкритих даних 
центру YouControl виявив, що від початку повно-
масштабної війни в Україні не тільки не закрилася 
більшість компаній, у структурі власності яких при-
сутні особи, пов’язані з росією та білоруссю, а й було 
створено 39 нових компаній. Близько половини цих 
юросіб (19) оформлені у Києві, ще 14 організацій за-
реєстровані на Заході, 3 – на Півдні й 2 – на Сході. 
Понад 60% з цих компаній (24) були зареєстровані у 
2022 році. 14 юросіб з російськими або білоруськими 
співвласниками є благодійними організаціями з ос-
новним КВЕДом – надання іншої соціальної допомо-
ги без забезпечення проживання.

Ще на початку повномасштабного вторгнення ро-
сії, в YouControl створили список діючих українських 
компаній, що мають «ворожий слід». До нього увійш-
ли понад 20 тис. активних українських підприємств, 
серед власників, засновників або кінцевих бенефіці-
арів яких є хоча б один громадянин або резидент рф 
чи республіки білорусь.

За 16 місяців лише у деяких із цих компаній від-
булися зміни у складі співвласників, а саме вихід зі 
структури представників країн-агресорів. Аналіти-
кам вдалося виявити понад 1000 таких фірм, що скла-
дає трохи більш як 5% від загальної кількості підпри-
ємств зі зв’язками країн-агресорів.

Майже 50% з цих компаній зареєстровані у Киє-
ві, ще близько 6,5% розташовані у Київській області. 
Майже 27% працюють у торговій сфері, по 14% – у 
переробній промисловості та нерухомості.

При цьому, у процесі дослідження вдалось вияви-
ти, що зникнення представників рф та рб зі структу-
ри власників українських компаній, не завжди озна-
чає зникнення самих зв’язків. Деякі зміни, вірогідно, 
були направлені на приховування «російсько-біло-
руського сліду».

Найпоширенішими способами таких псевдозмін 
стали зміна даних в Єдиному державному реєстрі 
юросіб та ФОП щодо країни громадянства чи адре-
си реєстрації учасників/бенефіціарів з росії та біло-
русі на іншу. Зокрема, найчастіше на Кіпр, Туреччи-
ну, Ізраїль та Україну.

А також поширеною є схема переоформлення пра-
ва власності на ймовірних родичів, які мають грома-
дянство України або інших країн, крім рф та рб (збіг 
прізвищ, а також по батькові, яке збігається з іменем 
попереднього учасника).

Економічна правда

З початку року з Полтавського обласного бюджету 
виділили 49 мільйонів гривень на потреби Збройних 
сил України. За виділені кошти придбали БПЛА, те-
пловізори, дрони, засоби зв’язку, обладнання, медич-
ні засоби, спальні мішки та технічне обладнання. Із 
матеріального резерву військовим надали допомогу 
на суму понад 6 млн грн.

Також, 2 серпня, біля Полтавської міської ради, 
військовим тероборони передали спорядження та 
техніку. За програмою «Полтавський спротив» те-
роборонівцям передали 10 пікапів, дрони, приціли, 
тепловізори та генератори на суму 60 млн грн. Спи-
сок обладнання, яке закупили, склали відповідно до 
запитів воїнів та заявок керівників батальйонів. 

Усе обладнання нове, адже за кошти бюджету мож-
на купити тільки нові авто чи техніку. Порядок ви-
їзду майна у місця бойових дій визначать самі вій-
ськові частини.

Усього на програму «Полтавський спротив» виді-
лили 300 млн грн.

Нагадаємо, що за програмою підтримки «Полтав-
ський спротив» військові мають змогу звертатися до 
міської ради з переліком майна, якого вони потребу-
ють. Проєкт розрахований до 2024 року. Розмір фі-
нансування може змінюватися, в межах наявних фі-
нансових ресурсів у громаді. Загальна сума, яку вже 
витратили в рамках програми за минулий рік сягає 
близько 150 млн грн.

Полтавщина

ПОЖЕЖА:

6 серпня, о 17:25, на території Петрівсько-Ромен-
ської громади, с. Ручки, сталася пожежа на полі зер-
нових культур. Знищено пожнивні залишки пшениці 
на площі 2,8 га. На місце події виїжджало Петрів-
сько-Роменська МПО (с. Петрівка-Роменська).

ДТП:
3 серпня, у Гадячі, близько 13:00, на перехресті ву-

лиць Захисників України (Тельмана) та Гагаріна, ста-
лась ДТП за участі автомобіля ВАЗ 2109 та мотоци-
клу SPARK SP150R. Попередньо без жертв. На місці 
працювали правоохоронці.

5 серпня, у Гадячі, поблизу перехрестя вулиць 
Лохвицька і Захисників України сталася ДТП за уча-
сті двох автомобілів. Попередньо без жертв.

«БМ»

За даними ПФУ, кількість пенсіонерів в Україні 
зменшилась на 140 тисяч протягом другого кварта-
лу 2023 року. Це найбільше за час великої війни, адже 
це майже половина від того, наскільки поменшало 
пенсіонерів загалом від початку повномасштабного 
вторгнення - на 288 тисяч людей.

Щорічно кількість пенсіонерів в Україні скорочу-
ється, в середньому, на 2%. Ймовірніше за все, різкий 
спад у 2 кварталі 2023 року пов’язаний з оновлени-
ми у звіті ПФУ даними про пенсіонерів у 4 облас-
тях: на Херсонщині, Донеччині, Луганщині та у За-
порізької області.

Найбільша чисельність пенсіонерів наразі на Дні-
пропетровщині - 886 тисяч, на другому місці Київ - 
750 тисяч та замикає трійцю Харківщина - 725 тисяч.

Опендатбот

Посадовець систематично вимагав хабарі від під-
приємців за отримання довідок про зняття комер-
ційних транспортних засобів з військового обліку. 
Зазначені довідки є обов’язковими для фірм, уста-
нов та організацій на особливий період для пере-
оформлення автомобілів в регіональних сервісних 
центрах МВС.

Так, воєнком вимагав з власника фірми, яка за-
ймається імпортом на територію України автомобі-
лів, неправомірну вигоду у сумі близько 70 тис.грн 
за зняття з військово-транспортного обліку 5 оди-
ниць техніки. Фігурант створював штучні перешко-
ди для ведення бізнесу за відмову від сплати хабара.

Правоохоронці затримали «воєнкома» на гарячо-
му під час передачі довідки про зняття першого тран-
спортного засобу з військового обліку та перераху-
вання 14 тисяч гривень за її оформлення. Під час 
обшуку слідчі поліції вилучили 2 000 доларів США, 
понад 40 тисяч гривень, зброю, набої, чорнові запи-
си, повістки, виписані на імена мобілізованих, печат-
ку, акти та інші речові докази.

Фігурант затриманий в порядку ст.208 Криміналь-
но-процесуального кодексу України. Тривають слід-
чі дії для встановлення усіх учасників протиправної 
схеми та притягнення їх до відповідальності.

Керівнику військомату повідомлено про підозру за 
ч.3 ст.368 Кримінального кодексу України (прийнят-
тя пропозиції, обіцянки або одержання неправомір-
ної вигоди службовою особою). Йому загрожує по-
карання у виді позбавлення волі на строк від п’яти 
до десяти років з позбавленням права обіймати пев-
ні посади чи займатися певною діяльністю на строк 
до трьох років, з конфіскацією майна.

Ймовірно, за підозрою в отриманні хабара затри-
мали начальника Миргородського РТЦК та СП Сер-
гія Погорєлова. Про це повідомило інтернет-видан-
ня «Полтавщина», посилаючись на власні джерела.

За кілька днів до цього, 2 серпня, СБУ також ви-
крила корумпованого співробітника Миргородсько-
го центру комплектування та соціальної підтримки. 
Фігурант брав хабарі за «допомогу» чоловікам в ухи-
ленні від призову на військову службу. За 6 тис. до-
ларів США він виготовляв для них документи, що 
надавали можливість безперешкодного перетину дер-
жавного кордону України.

Співробітники СБУ та Національної поліції затри-
мали посадовця, коли він передавав своєму клієнту 
раніше оплачену фіктивну довідку.

За матеріалами слідства, фігурант був у змові з ін-
шими співробітниками Миргородського та Лубен-
ського територіальних центрів комплектування та 
соціальної підтримки на Полтавщині. З їхньою до-
помогою він підшукував клієнтів і готував докумен-
ти, що дозволяли чоловікам виїжджати за кордон.

Зокрема, спочатку клієнту «допомагали» отрима-
ти заключення військово-лікарської комісії про не-
придатність до військової служби за фіктивним діа-
гнозом, а потім і зовсім знімали з військового обліку. 
За наявними даними, посадовець раніше вже сприяв 
своїм знайомим ухилятися від мобілізації.

Під час обшуків за місцями проживання і роботи 
фігуранта, а також у декількох районних «військко-
матах», правоохоронці виявили документи, що під-
тверджують протиправну діяльність. Також виявлено 
значну суму готівки, у тому числі й ту, яку посадо-
вець отримав від «клієнта», та декілька десятків па-
кетів документів на потенційних ухилянтів. Нині за 
фактами «хабарництва» тривають слідчі дії для вста-
новлення усіх учасників протиправних схем та при-
тягнення їх до відповідальності.

СБУ у Полтавській області

КЕРІВНИЦТВО ТЦК 
ТА СП ЗАТРИМАЛИ 
НА ХАБАРЯХ

СКОРОТИЛАСЯ 
КІЛЬКІСТЬ 
ПЕНСІОНЕРІВ

ВІДКРИВАЮТЬ 
КОМПАНІЇ ЗІ 
ЗВ’ЯЗКАМИ В 
КРАЇНАХ-АГРЕСОРАХ

ДОПОМОГА 
ВІЙСЬКОВИМ

Служба безпеки України 
затримала на Полтавщині 
керівника одного з 
районних Територіальних 
центрів комплектування 
та соціальної підтримки 
під час отримання 
неправомірної вигоди. 

Від початку повномасштабної війни в Україні вже 
утворилося приблизно 10-12 мільйонів тонн сміття. 
Проте остаточна цифра стане відома після деоку-
пації всіх територій. Про це повідомила заступни-
ця міністра захисту довкілля та природних ресур-
сів України Вікторія Киреєва.

За словами урядовиці, чималою проблемою є вели-
ка маса будівельного сміття. За майже півтора року 
війни росіяни зруйнували майже 60 тисяч об’єктів. 
З них 48 тисяч – це житлової забудови. Сьогодні об-
ласні державні адміністрації разом із Міністерством 
захисту довкілля оцінюють, що обсяг будівельного 
сміття сягнув майже 450 тисяч тонн. За даними Мін-
довкілля, сума збитків, завдана довкіллю України че-
рез війну, становить майже 2 трильйони гривень. За 
останні півтора роки, лише так званого «військово-
го сміття», яке шкодить екології, назбиралося на 916 
мільярдів.

Суспільне

До відділення №4, Полтавського районного 
управління поліції, у Зінькові, 3 серпня, близько 
12:30, надійшло повідомлення від медиків про трав-
мування місцевого чоловіка внаслідок вибуху неві-
домого предмета у власному домогосподарстві. На 
жаль, від отриманих тілесних ушкоджень чоловік 
помер у лікарні. 

За попередньою інформацією слідства, у власно-
му гаражі 59-річного місцевого мешканця вибухнув 
невідомий предмет, унаслідок чого чоловік отримав 
тяжкі поранення. Травмованого, медики госпіталізу-
вали до лікарні, але врятувати йому життя не вдало-
ся. Причини та обставини події з’ясовує слідчо-опе-
ративна група поліції.

Відділ комунікації поліції Полтавщини

ЗБИТКИ 
ДОВКІЛЛЮ 

ЗАГИНУВ 
ВНАСЛІДОК ВИБУХУ
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Патогенних мікроорганізмів в воді не виявлено.
В зв’язку з підвищеним рівнем мікробного забруд-

нення води в річці Грунь, з метою недопущення спа-
лахів гострих кишкових інфекційних захворювань 
серед населення купатися в р. Грунь тимчасово до по-
кращення показників не рекомендується.

Згідно «Гігієнічних нормативів якості води водних 
об’єктів для задоволення питних, господарсько-по-
бутових та інших потреб населення», затверджених 
наказом МОЗ України №721 від 02.05.2022р., відхи-
лень по санітарно-хімічних  показниках не виявлено. 

Стан забруднення атмосферного повітря шкідли-
вими речовинами: дослідження проводилися на вміст 
фенолу, свинцю, аміаку, азоту діоксину, ангідриду сір-
чаного, вуглецю оксиду. В місті Гадяч лабораторний 
контроль проводиться в 5 визначених точках : вул. 
Гончара, 39, вул. Лохвицька, 1, вул. Шевченка, 5, вул. 
Полтавська, 100, пл. Соборна, 15.

В атмосферному повітрі шкідливих речовин в кон-
центрації, що перевищує ГДК не виявлено.

З джерел централізованого питного водопостачан-
ня (водорозподільча мережа) в м. Гадяч досліджено 
13 проб питної води на відповідність вимог ДСан-
ПіН  2.2.4.-171-10 «Гігієнічні вимоги до води питної 
призначеної для споживання людиною» та ДСанПіН 
«Показники безпечності та окремі показники якості 
питної води в умовах воєнного стану та надзвичай-
них ситуацій іншого характеру» затверджені наказом 
МОЗ №683 від 22.04.22 р. Відхилень за санітарно - 
хімічними показниками не виявлено. Відхилення від 
нормативу за мікробіологічними показниками вияв-
лено в 4 пробах - виділено загальні колі форми та ен-
терококи (вул. Першотравнева, 116, вул. Шевченка, 
32, вул. Героїв Майдану, 4, пр. Сумський, 20). В зв’яз-
ку з мікробним забрудненням питної води, населен-
ню міста рекомендуємо для пиття вживати кип’ячену 
воду до нормалізації показників якості питної води.

Виробничий щомісячний лабораторний контроль 
якості та безпечності питної води згідно затвердже-
ного плану графіка на 2023 р. на протязі останніх чо-
тирьох місяців Гадяцьким ВУЖКГ не проводився.

З джерел децентралізованого питного водопоста-
чання досліджено 2 проби питної води на вміст ні-
тратів, перевищення гігієнічного нормативу (50 мг/
дм куб) виявлено в 1 пробі води (с. Кр. Лука 90 мг/
дм куб, ). Власнику шахтного колодязя рекомендо-
вано воду з колодязя для пиття та приготування їжі 
не використовувати

Керуючись законом України «Про забезпечення 
санітарно та епідемічного благополуччя населення» 
№4004-ХІІ від 24 лютого 1994 року, з метою недопу-
щення ускладнення санепідситуації рекомендовано: 
керівнику Гадяцького ВУЖКГ, провести комплекс 
профілактичних заходів з метою забезпечення по-
казників якості та безпечності питної води вимогам 
ДСанПіН 2.2.4.-171-10 « Гігієнічні вимоги до води 
питної призначеної для споживання людиною». Про 
результати лабораторних досліджень поставлено до 
відома голову Гадяцької міської ради та в.о. Мирго-
родського РУ ДПСС в Полтавській обл.

Сергій Бабак, в. о. завідувача Гадяцького ВП ДУ 
«Полтавський ОЦ КПХ МОЗ»

Археологи передадуть у фонди понад 100 різнома-
нітних знахідок.

Протягом липня на Більскому городищі працювала 
археологічна експедиція, у якій взяли участь науков-
ці ДП НДЦ «Охоронна археологічна служба Украї-
ни» Інституту археології НАН України та студенти 
ПНПУ. Про результати «Полтавщині» розповів ке-
рівник Полтавської археологічної експедиції Юрій 
Пуголовок:

«Ми зробили розкоп — більше 300 кв. м. Знайш-
ли багато давньогрецької кераміки (посуд і амфори), 
які напевно потрапили сюди з Ольвії. Кераміка по-
передньо датується першою половиною IV ст. до н. е.

Знайшли уламок ручки до чорнолакованого кан-
фару — це лакований, святковий або ритуальний по-
суд. Це середина IV ст. до н. е. Зразок доповнить ка-
талог харківських вчених, які описали зразки саме 
такого посуду.

Серед знахідок — наконечники стріл, досить піз-
ні — VII ст. до н. е. Всього знайшли 11 наконечни-
ків стріл.

Цікава знахідка — невеликий злиток бронзи. Його 
сюди доставили для виготовлення виробів із брон-
зи, бо на місці городища видобуток був ускладнений.

Привезли 10 фрагментів кам’яних виробів для роз-
тирання певних матеріалів. Інші знахідки мають таку 
круглу форму та незвичний чорний колір, що наро-
дилася гіпотеза, що це ядра для пращі. Також знайде-
но фрагменти кам’яної сокири. Це третя знахідка за 
час розкопок, які ведуться більше 100 років.

На місці будуть працювати палеозоологи, які опи-
шуть кістки знайдених тварин, а також палеогеогра-
фи, які по ґрунту спробують дізнатися про клімат 
тих часів.

Знахідки після вивчення передадуть до фондів іс-
торико-культурного заповідника «Більськ».

Довідково. Скіфське поселення Більське городи-
ще VІІІ–ІІІ ст. до н. е. є пам’яткою археології. З 2005 
року тут утворена комунальна установа «Істори-
ко-культурний заповідник «Більськ» Полтавської 
обласної ради.

Ян Пругло, «Полтавщина»

Про чергову відправку деталей та інших комплек-
туючих, виготовлених на 3-D принтері для потреб 
ЗСУ, повідомив гадячанин Артур Біжко на своїй сто-
рінці у соцмережі.

«Прошу звертатися, якщо вам чи комусь з ваших 
знайомих треба:

 - тримачі для планшетів на дрони
 - злітні платформи для дронів
 - комплектуючі для «подарунків» (хвостовики, за-

побіжні хрестики, корпуси для бомб) та багато інших 
допоміжних виробів.

Все надається безкоштовно (0992850625) . 
Для тих хто хоче приєднатися до моїх зборів зали-

шаю банку і карту банки.
Друк продовжується. 
5375411206687803
Разом до перемоги!»

«БМ»

У ProZorro, протягом липня, відділ освіти, молоді і 
спорту Гадяцької міської ради оголошував тендери на 
ремонти покрівель у х навчальних закладах громади:

у Гадяцькому опорному ліцеї школа №4 — вартість 
120 тисяч гривень;

міському ліцеї №2 імені Михайла Драгоманова — 
вартість 59 тисяч гривень;

Сарському опорному ліцеї — 114 тисяч гривень. 
Також у Сарському ліцеї запланований ремонт про-

тирадіаційного укриття — вартість близько 300 ти-
сяч гривень. У дитячому садку «Колосок», село Сари 
зроблять вимощення  території на 50 тисяч гривень 

На всіх трьох об’єктах підрядником буде ТОВ 
«Профбуд 1».

«БМ»

Полтавщина потребує понад 700 МВт потужнос-
ті на потреби населення, промисловості та аграріїв. 
В «Укренерго» говорять, що зможуть забезпечити їх 
за умов відсутності обстрілів інфраструктури. Про 
це розповів директор обласного Департаменту агро-
промислового розвитку Сергій Фролов під час бри-
фінгу 3 серпня. 

Попри прогнози енергетиків, потреба мати альтер-
нативні джерела живлення не зникає.

«Зараз ми працюємо з сільгоспвиробниками й 
аналізуємо, наскільки забезпечені генераторами. На 
сьогодні з майже 400 об’єктів, які займаються збе-
ріганням і сушкою зерна, тільки половина мають 
генератори». 

Цієї весни через проблеми зі світлом фермери Пол-
тавщини мали додатково обробити 300 тис. га земель. 
Спричинені російськими обстрілами нестача елек-
троенергії й відключення не дали фермерам можли-
вості висушувати кукурудзу й доводити її до товарної 
якості. Частина врожаю залишилася на зиму в полі.

Сергій Фролов говорить, що зібрана у лютому-бе-
резні кукурудза не має достатньої якості, але на 
фураж цілком придатна. Аналіз наявності в елева-
торах зерна показав, що значну частину врожаю вда-
лося продати.

Зміст

Оксана Панасенко:

Стоп збору коштів на авто для ЗСУ. Зібрали 140 
000 грн. Припинили збір у зв’язку із зміною потреб 
виконання бойових завдань для підрозділу, в якому 
служить мій чоловік Ігор Панасенко. За зібрані кош-
ти придбали два тепловізори та два біноклі.

Дякуємо усім, хто долучився до збору коштів!

Оксана Денисенко: 
Друзі, родичі, знайомі і просто не байдужі люди - 

збір закрито! Велике дякую всім, хто долучився до 
збору на тепловізор для 72 бригади.

ЕКОБЮЛЕТЕНЬ

Місце відбору 
проб води
(населений 

пункт)

Всього 
досліджено 
проб води

Індекс 
ЛКП 

фактично

Індекс ЛКП 
згідно сан. 
норм (ДСП)

до 5000

р. Псел
м. Гадяч (пляж) 2 3600 5000

р. Псел
c. Лисівка 1 3400 5000

р. Грунь, м. Гадяч 1 6400 5000

Гадяцький ВП ДУ «Полтавський ОЦ 
КПХ МОЗ» інформує, що радіаційний 
фон в місті Гадяч за минулий 
тиждень становив 12,6 мкр/год при 
середніх багаторічних показниках 
до 1986 року 12-14 мкр/год.
Згідно моніторингу з 31.07.2023р. 
по 06.08. 2023 р. відібрано та 
лабораторно досліджено 4 проби 
води відкритих водойм (р. Псел - 3 
проби, р. Грунь - 1 проба).

ПОЛОВИНА ЕЛЕВАТОРІВ 
ОБЛАСТІ МАЄ ГЕНЕРАТОРИ 
ДЛЯ РОБОТИ В УМОВАХ 
БЛЕКАУТІВ

ЗБІР ЗАВЕРШЕНО

РЕМОНТ ДАХІВ У 
НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ

ДРУК «ПОДАРУНКІВ» 
ПРОДОВЖУЄТЬСЯ

ПОЛТАВСЬКА АРХЕОЛОГІЧНА 
ЕКСПЕДИЦІЯ ПОВЕРНУЛАСЯ 
З РОЗКОПОК БІЛЬСЬКОГО 
ГОРОДИЩА

Відповідно до Указу Президента України «Про від-
значення державними нагородами України», за осо-
бисту мужність і самовідданість, виявлені у захисті 
державного суверенітету та територіальної цілісно-
сті України, вірність військовій присязі, наш земляк, 
солдат МАКСИМ ТУРЧИН нагороджений медаллю 
«Захиснику Вітчизни».

Нагадаємо, Максим – гадячанин. Військовос-
лужбовець боронить Україну в лавах роти ударних 
БПЛА «Рарог» 24-ої механізованої бригади імені ко-
роля Данила. З початком великої війни він з побра-
тимами обороняв Попасну і Лисичанськ. Після рота-
ції брали участь у визволенні півдня України.

Дякуємо за захист! 
«БМ»

Дякуємо за захист!
Фото із сторінки Максима у ФБ

НАГОРОДЖЕННЯ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

з а к у п о в у є  у  н а с е л е н н я 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

Перевезення худоби 
для власних потреб

Термінові виклики. Цілодобово
Тел. 0506470658, 0671773949

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ, 

СВИНЕЙ, КНУРІВ

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

КУПЛЮ ТЕЛЯТ, 
КОРІВ, БИКІВ, 

КОНЕЙ, КІЗ, БАРАНІВ
ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ

Найвища ціна
Самовивіз. Цілодобово

Тел. 066-636-06-16, 096-674-95-86

тел. 0978471862, 0953046476

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО ВРХ

на м’ясо та утримання
ВИМУШЕННИЙ ДОРІЗ

БИКІВ, КОРІВ, 
ТЕЛИЦЬ, ТЕЛЯТ

КУПЛЮ 
ДОРОГО

0668309648, 
0985629180

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Ж
е

н
я

СВИНЕЙ, КОНЕЙ

0991447457
0987518586Те

л.

(С
аш

а)ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

ДОРОГО 
ЗАКУПОВУЄМО
КОРІВ, БИКІВ, 
КОНЕЙ
Доріз 
Цілодобово

ПРЕДСТАВНИКИ М’ЯСОКОМБІНАТУ

тел. 095 466 35 41, 068 117 99 86

тел. 0930106631

КУПЛЮ 
ПАЙ

Тел. 067 460 31 83
КУПИМО ПАЙ 

Биків, корів, 
телиць, коней.

Вимушений доріз
Цілодобово

ДОРОГО ЗАКУПОВУЄМО 

тел. 066 69 777 11,
096 017 68 61

Бичків, теличок 150-500 кг, 
телиць парувального віку, 
корів дійних.
В Будь-якій кількості

Тел. 066 817 57 96
097 90108 07

ФЕРМЕРСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 
ЗАКУПОВУЄ

Тел. 0508859882, 0960958788 Сергій
Вимушений забій

Куплю 
корів 
биків 
коней

Новожанівський м'ясокомбінат 
закуповує від населення 

Тел. : 066�41�80�929
 068�108�40�70ДОРОГО! 

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ 

Куплю корів, биків, 
телиць, коней,

кіз, цапів, баранів

ДОРОГО!

тел. 0953696159, 0980372224
ВИМУШЕНИЙ ДОРІЗ ЦІЛОДОБОВО

Нажаль, у боях за незалежність та цілісність 
України, у червні 2022 року, 43-річний житель 
села Красна Лука, старший солдат 14 окремої 
механізованої бригади 

ВІКТОР ЛЕВУН отримав серйозне поранення 
- травму хребта. 

Спочатку проходив лікування у Волинській об-
ласній клінічній лікарні (м. Луцьк), зараз – у од-
ній із лікарень Києва. Але, щоб поставити бійця 
на ноги потрібна дороговартісна операція, коштів 
на яку родина не має.

«Ми із усіх сил намагаємось допомогти, але 
наша родина не в змозі самотужки впоратися з 
такою бідою. Лікарі озвучили суму за операцію 
– 250 тисяч гривень. Тому, у нас немає іншого ви-
бору, як звернутися до друзів, знайомих та про-
сто небайдужих людей із проханням – благаю, 
допоможіть врятувати брата, у нього один шанс 
із ста», - із такими словами до редакції прийшла 
сестра Віктора Марина Левіт. 

РЕКВІЗИТИ ДЛЯ ДОПОМОГИ: 5167 8032 
9635 9396 - МАРИНА МИКОЛАЇВНА ЛЕВІТ 
(СЕСТРА).

«ДОПОМОЖІТЬ 
ВРЯТУВАТИ БРАТА.
У НЬОГО ОДИН 
ШАНС ІЗ СТА»
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Рідне місто проводжає нас нічною прохолодою 
і зоряним небом. У мирному житті – вихідний 
день. Там же, куди нас веде навігатор – буденний. 
Автівку завантажили «під стелю». Усе, що везли, 
заздалегідь погодили: комплекти військової 
форми, футболки, майки, шкарпетки, дощовик, 
турнікети, беруші протишумні, газові балончики, 
вологі серветки, паперові рушники, туалетний 
папір, засоби гігієни, кава, чай, енергетичні 
напої, шоколадні батончики, шоколадні цукерки, 
набори з горіхів, насіння й родзинок, трояндове 
варення, кілька примірників «Базар Медіа 
в Україні», передачі від рідних. А ще сало, 
м’ясна рулька, помідори, огірки свіжі й квашені, 
цибуля, часник, картопля, яблука, банани, 
лимони, мед. Цивільним везли одяг, взуття.

Цього разу нам допомогли зібратися наші друзі з 
Німеччини: Лариса Рожко, Віта Рудченко, Оксана 
Бойко, Віктор та Ірина Адаменки, Олександр та Оль-
га Бухінники; Микола Шаблій; Андрій Удовіченко; 
Ігор Федяй; Володимир Мисюра; Олексій Омельчен-
ко; Володимир Пасюта; наші друзі з Полтави; Тетяна 
Клименко; Надія Василенко та команда «Гадяцький 
борщ»; Віталій Яремченко; Олександр Каліберда; Ма-
рія Гребінченко; Юрій та Ганна Ксьонзи; Юлія Кра-
вець; Микола та Валентина Шакуни; сім’я Володими-
ра Мельникова; Володимир Варибрус, Іван Панченко.

Донеччина зустріла літньою спекою. Попереджу-
вальні знаки «нагадують», що в’їжджаємо в зону про-
ведення бойових дій і «просять» бути обережними. 
Напрямок незмінний – Авдіївський, знайомства нові.

На межі Дніпропетровської і Донецької областей зу-
стрілися з захисниками. Іван, Антон, Орест і Максим 
рухалися у попутному з нами напрямку. Тут, біля «ру-
біжної» стели, у розмові звучала українська мова Пол-
тавщини, Івано-Франківщини, Херсонщини, Дніпро-
петровщини. Мова одна, рідна, діалекти – різні, рідні 
для кожного з нас окремо. Познайомилися. Поспілку-
валися. Пригостили вояків яблуками з власного саду, 
відерцями засолених огірочків, подарували шевро-

ни «Гадяч». Козаки раділи, щиро дякували. На про-
щання, на згадку, підписали нам прапор. Роз’їхалися 
на найближчому перехресті – кожен у свій бік, у на-
прямку перемоги.

У прифронтовому місті, хлопчики-підлітки радісно 
й піднесено вітали автівки, розмахуючи жовто-бла-
китними прапорами. Навзаєм, водії надсилали їм гуч-
ні протяжні сигнали. 

На цьому відрізку шляху ми вже звикли бачити ав-
тобуси з написами «Евакуація населення» та спецав-
тівки «Розмінування». Нас обганяє білий бус із номер-
ним знаком «200 вантаж»… Герої повертаються додому, 
назавжди залишаючись в строю… 

Донеччина… Зупинка. Зустріч. Дружні обійми від 
вояків. Спілкуємося, сміємося. Тут своє почуття гу-
мору. Перевантажуємо частину привезеного. Хлопці 
дякують і обіцяють бути «на зв’язку». Ми ж рушаємо 
далі, нас чекають солдатки. Дівчата радіють гостин-
цям і щиро дивуються трояндовому варенню від Надії 
Василенко. Рушаємо далі. Нас чекають мінометники, 
піхотинці. Вони щойно прибули з позицій. Втомлені, 
сонні, повністю виснажені… 

Вони пахнуть війною, пилом від «прильотів». Ка-
жуть останні ночі під Авдіївкою були «веселими» і аж 
занадто. Хлопці дякують за кожен гостинець! Вдиха-
ють пахощі яблук і помідорів. Прицмокують язиком 
на сало й рульку. Розгортають цукерки. Приміряють 
форму. І дякують, дякують, дякують! 

«Головне, щоб про нас не забували», - ніяковію-
чи, сором’язливо просять захисники. Рукостискан-
ня, обійми і ми рушаємо, бажаючи нашим козакам до-
брого відпочинку.

Поверталися додому з великою вдячністю від захис-
ників і захисниць для наших друзів. Наші захисни-
ки і захисниці щедрі на подяки. Вони цінують нашу з 
вами увагу до них. Позитивні, сильні, сміливі, добрі, 
відверті… НАШІ! 

Доки їхали, складали список необхідного для на-
ступної поїздки. Разом стоїмо, разом переможемо! 
Щиро ДЯКУЄМО усім тим, хто зібрав нас у цю 
поїздку! 

Якщо у вас є можливість і бажання допомогти нам 
підготуватися до чергової поїздки в Авдіївському, Ли-
манському, Бахмутському напрямках, ми не відмови-
мось. Відзвітуємо за кожну гривню. 

Номер картки 5168742719288007 Віктор Андрійо-
вич Оробей. З позначкою «Для перемоги».

В.Оробей у соцмережі

«ГОЛОВНЕ, ЩОБ ПРО НАС НЕ ЗАБУВАЛИ»
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БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК, вул. Білохи, 
121. Газ, вода, господар-
ські споруди. З/д 8,5 соток. 
Гараж. Тел. 0957513236
 БУДИНОК, м. Гадяч, вул. 
Староковальська, 27 (Калі-
ніна), 64 м.кв., з/д 8 соток. 
Тел.0663643142, 0664368163
 БУДИНОК, с. Хитці, з/п 
45,5 м.кв., потребує завер-
шення будівельних робіт. З/д 
36 соток, колодязь у дворі, 
водопровід заведений у двір, 
сарай. Ціна 3 тис. у.о. Тел. 
0507240201
 БУДИНОК, 86 м. кв., пров. 
Сумський, 54. Поруч центр. 
Газ, вода, господарські спо-
руди. Ціна договірна. Тел. 
0951350748
 БУДИНОК, с. Петрівка-Ро-
менська, вул. Покровська, 42. 
Газ, вода, колодязь, госпо-
дарські споруди, погріб, з/д 
25 соток. Тел. 0958628409
 БУДИНОК, с. Качанове, 
з/п 69,3 м.кв., з/д 40 соток. 
Господарські споруди, 
погріб, л/к, сарай, газ. Гарне 
місце. Ціна договірна. Тел. 
0993384276
 БУДИНОК, с. Сари, вул. 
Польова, 21. Площа 63,1 
м.кв., погріб, сарай, коло-
дязь. Документи готові. Тел. 
0958885206
 БУДИНОК, 2-поверховий, 
113 м.кв., з/д 9 соток, центр. 
Комфортабельний, вмебльо-
ваний, з ремонтом. Гараж, 
л/кухня, погріб, підвал та 
інше. Ціна при огляді. Тел. 
0956746081
 1/2 БУДИНКУ, м. Гадяч, 
вул. Білохи 147/2. Газ, вода, 
без зручностей. Ціна дого-
вірна. Тел. 0666470498
 БУДИНОК, р-н Підварок, 
86 м.кв., всі зручності, гос-
подарські споруди. З/д 10 
соток. Тел. 0662820905, 
0994473444  
 1/2 БУДИНКУ, в центрі 
міста по вул. Білохи. Зручне 
розташування. Поряд 
лікарня, школа, садочок, 
ринок, АТБ. Є свій двір, 
гараж, 2 сараї. В будинку 3 
кімнати. Ціна  20 тис. у.о. Всі 
деталі за телефоном. Тел. 
0989591408
 БУДИНОК, с. Млини 
(Лисівка), 48 м.кв., є газ і 
світло, з/д 0,25га., сарай, 
погріб. Поруч ліс, річка. Недо-
рого. Тел. 0990549626
 БУДИНОК, газифікований, 
з/п 74,8 м.кв. З присадибною 
ділянкою 0,52 га. На подвір’ї 
знаходиться літня кухня, 
також газифікована, коло-
дязь, гараж, погріб та госпо-
дарські будівлі. Документи 
на дім і землю в порядку. Тел. 
0666913814 (Михайло)
 БУДИНОК, с. Соснівка, 85 
м.кв., з усіма зручностями, 4 
кімнати. Є скважина, л/кухня, 
гараж, господарські споруди. 
Тел. 0999716305
 БУДИНОК, вул. Н. Грунь, 
з/п 72 м.кв., 4 кімнати, газ, 
вода, каналізація, сарай, л/
кухня. Ціна помірна. Тел. 
0992513496

КВАРТИРИ
Продаж

 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, р-н 
В. Круга. Газ, вода, лічиль-
ники. Без зручностей. Сарай, 
погріб. Недорого. Торг при 
огляді. Тел. 0669129442
 1-КІМН. кв., центр м. 
Гадяч. Без ремонту. Тел. 
0958254662
 2-КІМН. кв., 70 м.кв., 
1-поверховий будинок, вул. 
Лохвицька . Індивідуальне 
опалення, сарай, з/д 0,04га. 
Можливо під магазин або 
офіс. Тел. 0678692045

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 16 соток, приватизо-
вана, з фундаментом, 150 МЗ 
в «болгарському містечку». 
Тел. 0953514363
 З/Д під будівництво жит-
лового будинку, площа 

25 соток, с. Малі Будища 
(нагорі, біля зупинки ). Тел. 
0953514363
 З/Д 25 соток, при-
ватизована, 3 км. від м. 
Гадяч, с. Малі Будища. Тел. 
0501977731
 З/Д 8 соток, з нежилим 
будинком. Комунікації част-
ково, молодий сад. Вул. Пер-
шотравнева, 111. Ціна дого-
вірна. Тел. 0956843543
 З/Д 10 соток. Привати-
зована, м. Гадяч, вул. Став-
кова. Є сад, погріб, комуні-
кації поряд. Ціна договірна. 
Тел. 0955870932

БІЗНЕС
Продаж

магазин
павільйон

 ПРИМІЩЕННЯ, центр 
міста, навпроти фонтану (гім-
назії). Земля приватизована. 
Тел. 0502933421

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790
 БУДИНОК з усіма зруч-
ностями, р-н ресто-
рану «Білий Лев». Гараж з 
погребом. Тел. 0957001816, 
0954114805
 3-КІМН. кв., у центрі міста, 
без меблів. Тел. 0660328311
 3-КІМН. кв., центр міста, 
р-н Приват Банку. Повністю 
вмебльована, телевізор, 
пральна машина, бойлер, 
Інтернет та кабельне ТБ. 
Перший поверх. На тривалий 
термін. Тел. 0663120600, 
0964949009

ГАРАЖІ
Продаж

 ГАРАЖ, КООП «Автомобі-
ліст» (очисні). Ціна договірна. 
Тел. 0508775218

АВТО
Продаж

 ТАВРІЯ «Комбі», 2003 р.в., 
бензин. Ціна договірна. Мож-
ливо на запчастини. Тел. 
0662143093
 ВАЗ-21110, 2005 р.в. 
Терміново, м. Гадяч. Тел. 
0509178530
 ВАЗ 1117 Kalina уні-
версал, 2011 р.в., двигун 1,6, 
газ/бензин, пробіг 56 тис. км. 
Кондиціонер, сигналізація. 
Тел. 0970514276 

МОТО
Продаж

 МОТОЦИКЛ «К-750». Тел. 
0953864748

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 Б/В ГУМА ТА ДИСКИ з 
Європи. Великий вибір 
на будь-який бюджет. Під 
замовлення і в наявності. 
Тел. 0668088886 (Сергій)
 РОЗБІРКА ГАЗ-24.10 
(Волга). До УАЗ: колеса у 
зборі, «Кенгурятник». Тел. 
0667011653, 0975799474

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

 ЩЕБІНЬ різних фракцій, 
гранвідсів, пісок, кільця 
каналізаційні ЗБВ та їх 
монтаж, діаметр 1 – 1,5м. 
та кришки до них. Цемент 
М500 + прокат бетонозмі-
шувача. Тел. 0953514363
 ФОП ЧЕМЕРИС О.В.: 
брус, дошка. З доставкою. 
Тел. 0990239327, 0981059068
 ПИЛОМАТЕРІАЛИ: брус, 
дошка, шалівка, штахет. 
Доставка. Тел. 0970787764, 
0999331261
 ДОШКА 40, 50мм. Тел. 
0500359746

РІЗНЕ
Продаж

 ПШЕНИЦЯ нового урожаю. 
Ціна 5 грн./кг. Можлива 
доставка. Тел. 0990506137
 ВАГИ на 1т. (без гир). Тел. 
0668272912
 КИЛИМ 3х4м.,та 2х2,5м. 
Нові, недорого. Тел. 
0687364143
 ТРУБИ а/ц 100мм., 150мм. 
Оцинковка 0,8мм., катанка 
6мм., стовпчики д.70мм. 
Тиски слюсарні. Кабель 
4-жильний. Засув димаря. 
Скло. Тел. 0958489926
 БАНКИ 3л. Тел. 
0990385113
 ПШЕНИЦЯ, ячмінь, овес. 
Тел. 0990141820
 ВЕЛОСИПЕДИ з Європи 
на будь-який смак та 
бюджет. Тел. 0668088886 
(Сергій)
 ЦИРКУЛЯРКА 220В. Елек-
тром’ясорубка нова, 2000 
грн. Тел. 0967191416
 ПШЕНИЦЯ. Ціна дого-
вірна. Тел. 0685357231
 МЕБЛІ. Бак для душу, 
бочка. Палатка. Велосипед, 
стільчик та взуття дитячі. 
Телевізор. Відеомагнітофон. 
Рація. Колонки «Gembird», 
майже нові. Риболовні снасті. 
Тел. 0955711574
 ВЕЛОСИПЕДИ: дитячий 
з приставними колесами; 
«Україна». Басейн дитячий. 
Рюкзак шкільний, ортопе-
дичний. Тел. 0661238403 
 ЗЕРНО пшениці. Тел. 
0995484823, 0992488500
 КИРКА для земельних 
робіт, духовка в плиту, 
кувалда 5кг. Радіола 80-х 
років. Тел. 0667011653
 ПРАЛЬНА МАШИНА «Хар-
ків’янка». Багажник до мото-
цикла. Крила передні, нові, 
до ВАЗ-2101. Плити чавунні, 
глухі.  Тел. 0686261990 
 ВЕРСТАТ деревоо-
бробний. Циркулярка. 
Фуганок. Тел. 0971219623
 КАСТРУЛЯ алюмінієва, 
4-відерна – 1500 грн. Бідон 
40л. Куртка чоловіча р.52-
54, сірого кольору, нова. Тел. 
0508689028
 ДЕРТЬ кукурудзяна, 
4,5 грн./кг. (крупа). Тел. 
0951318429
 СІНО в тюках з доставкою. 
Арматура 12, 10, 8мм. Тел. 
0995139836
 ОТАВА (сіно) в тюках. Тел. 
0500667090
 ЄМНІСТЬ металева 250л., 
каністри, домкрат гвинтовий, 
воскотопка сонячна, банки 1, 
3, 10л. Тел. 0991642250 
 ЛІЖКА дерев’яні, 2шт., 
тумба при ліжкова, електро-
плита з духовкою, сокови-
жималка «Струмок-2». Тел. 
0668411837  

 БАНКИ 3л., крісло, ліжко, 2 
стільці – б/в, у гарному стані. 
Велосипед дитячий (до 3-х 
років). Тел. 0505169539 

ТВАРИНИ
продаж

 КУРИ несушки Ломан 
Браун. Вага по 2 кг. Ціна 120 
грн./шт. Тел. 0992618484. 
(Владислав)
 ПОРОСЯТА маленькі, 
породи «Дюрок». Вік 1,5 
місяці. Вага від 10 кг. Тел. 
0990494500, 0954768247
 КОЗЕНЯ (кізочка) заа-
ненської породи. Тел. 
0950728023, 0995586145 
 М’ЯСО баранини під 
замовлення, 200 грн./кг. Тел. 
0956066570
 БИЧОК молочного віку, 
народжений 03.08. Тел. 
0666455761

КУПЛЮ
 ХОЛОДИЛЬНИКИ, газові 
плити, пральні машини, теле-
візори у робочому та неробо-
чому стані. Тел. 0662000908, 
0680700452
 АВТОЗАПЧАСТИНИ
«ЗІЛ», «ГАЗ», «УАЗ». Тел. 
0988417205, 0955162957
 БУДИНОК у м. Гадяч у 
будь-якому стані, за 7 – 8 тис. 
у.о. Тел. 0502382613

БЮРО ЗНАХІДОК

 ВТРАЧЕНА довідка МСЕК
серія АВ №0017424 видана 
на ім’я Валентини Іванівни 
Сап’ян
 ВТРАЧЕНЕ посвідчення 
багатодітної родини ДБ 
№761806 видане на ім’я 
Романа Рамшадовича 
Гусейнова
 ВТРАЧЕНЕ пенсійне 
посвідчення видане на ім’я 
Наталії Прохорівни Яро-
шенко, 1953 р.н. 

ЗНАЙОМСТВА

 ЧОЛОВІК, 58 років, без 
шкідливих звичок, познайо-
миться з жінкою (можливо 
переселенкою) від 55 до 59 
років без шкідливих звичок, 
для спільного проживання у 
селі. Тел. 0982023006
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коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побу-
тової техніки. Ремонт елек-
троінструментів. Тел. 
0953255822, 0678862611
 ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕ-
ЗЕННЯ ЗІЛ-САМОСКИД. 
Привезу: пісок, щебінь, гран-
відсів, цегла б/в. Вивезу 
сміття, тощо. Доставка 
по місту та району. Тел. 
0667030045, 0987650405
 САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, 
металопласт – екопласт, 
каналізація. Встановлення 
лічильників, бойлерів, насо-
сних станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611. 
(Олексій)
 ЧИСТИМО та докопуємо 
колодязі. Копаємо кана-
лізації. Тел. 0953163723, 
0970524149
 ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕ-
ЗЕННЯ ЗІЛ-САМОСКИД. 
Привезу: пісок, щебінь, гран-
відсів, цегла б/в. Вивезу 
сміття, тощо. Доставка 
по місту та району. Тел. 
0667030045, 0987650405
 КАМЕНЩИКИ: кладка 
будь-якої цегли, каменю, 
блоків. Якісно. Доступна ціна. 
Можливий виїзд по району. 
Тел. 0667011653, 0975799474
 РЕМОНТ ТА ПЕРЕ-
ТЯЖКА М’ЯКИХ МЕБЛІВ, 
зміна дизайну, великий вибір 
тканин. Тел. 0956795984, 
0963814148, 0666471376
 РОЗПИЛ ДЕРЕВ будь-
якої складності. Покіс трави, 
газону, чагарників. Земельні 
роботи. Тел. 0502300290, 
0684837033 (Юрій)
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВО серед-
ньої складності. Мож-
ливий виїзд по району. Тел. 
0667724345
 ВИКОНАЮ всі внутрішні 
та зовнішні роботи. Уте-
плення стін. Штукатурні, 
малярні роботи. Гіпсокартон. 
Декоративна штукатурка. 
Укладання плитки. Сантех-
ніка. Підлогові покриття. 
Шпалери та інше. Якісно. 
Недорого. Тел. 0954110091
 ВИКОНАЮ МОНТАЖ та 
ремонт внутрішньої електро-
проводки. Тел. 0667462853, 
0960575617
 РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬ-
НИКІВ за викликом. Тел. 
0990617751, 0977600263
 ВИГОТОВЛЕННЯ, монтаж 
з металопрофілю: ворота, 
огорожі, козирки, гаражні 
ворота, паркани та інше 
будь-якої складності. В наяв-
ності є готові ворота. Тел. 
0990728608, 0973451039, 
0502743434

 КОПАЄМО, ЧИСТИМО 
ТА ПОГЛИБЛЮЄМО КОЛО-
ДЯЗІ. Копаємо каналі-
зації. Б’ємо скважина до 
20м. Труба 63мм. Тел. 
0508392210, 0687844221
 НАТЯЖНІ СТЕЛІ, вхідні та 
міжкімнатні двері, м/п вікна, 
двері. Євроремонт під ключ. 
Плитка, тепла підлога, опа-
лення. Виїзд по району. Тел. 
0661194638

РОБОТА

 Пропонуємо роботу 
ОХОРОНЦЯ (чоловіки та 
жінки), вахтовий метод 15*15 
діб. Проїзд, проживання за 
рахунок фірми. Заробітна 
плата від 5000 грн. за вахту. 
Тел. 0668008713, 0674627014
 ТОВ «АГРО-КРАЙ» на 
постійну роботу 
потрібен ДИСТАНЦІЙНИЙ 
ПІЛОТ безпілотного пові-
тряного судна. Вимоги: 
вища освіта відповідного 
напрямку,  вільне володіння 
ПК, посвідчення водія кат. 
«В». Звертатися за адресою: 
м. Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805
 ТОВ «АГРО-КРАЙ» на 
постійну роботу 
потрібні ТРАКТОРИСТИ-МА-
ШИНІСТИ с/г виробни-
цтва. Вимоги: наявність 
посвідчення тракториста. 
Надається житло і харчу-
вання. Оплата праці висока. 
Звертатися за адресою: м. 
Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
тел. 0672471461
 ТОВ «АГРО-КРАЙ» на 
постійну роботу 
потрібен ВОДІЙ автотран-
спортних засобів. Вимоги: 
наявність посвідчення 
категорії «Е».  Звер-
татися за адресою: м. 
Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
тел. 0672471461
 Підприємство запрошує 
на роботу БУХГАЛТЕРА. 
Вимоги: знання ПК, 1С, 
Медок, досвід роботи з ПДВ. 
Тел. 0954943433
 ПОТРІБНА ДОГЛЯДАЛЬ-
НИЦЯ за інвалідом І-групи у 
с. Тепле, Полтавської обл., 
Миргородського р-ну. Кате-
рина Гнатівна Кириченко. Тел. 
0975097193, 0688203614
 На роботу потрібні: 
ІНЖЕНЕР з комп’ютерних 
систем, ПСИХОЛОГ, 
ОПЕРАТОР КОТЕЛЬНІ з 
допуском до роботи по 
обслуговуванню газових 
та твердопаливних котлів, 
МОЛОДША МЕДИЧНА 
СЕСТРА (санітарка роз-
давальниця). Зверта-
тися за адресою: м. Гадяч, 
вул. Захисників України, 
8 (вул. Тельмана). Тел. 
(053-54)-2-26-42
 На роботу потрібен ЕЛЕК-
ТРОЗВАРЮВАЛЬНИК-МОН-
ТАЖНИК. Тел. 0990506137
 ДОГЛЯНУ ЛЮДИНУ похи-
лого віку. Тел. 0999203584

кнурів, свиноматок, свиней 
Доріз. Цілодобово

Корів
биків
телят 

від 60 кг
КУПЛЮ

33

Доріз. Цілодобово

33

0953821107
0986261108
0990302837

Тел. 

ЧИСТИМО ТА 
ПОГЛИБЛЮЄМО КОЛОДЯЗІ. 
Встановлюємо бетонні кільця. 

Копаємо вигрібні ями. Тел. 
0507345680 (№34)

ФГ РЕАЛІЗУЄ ВІДХОДИ 
КУКУРУДЗИ (ДЕРТЬ). 

Тел. 0997288824. (№32)

33

Куплю баранів, 
овець, цапівовець, цапів

Тел. 099624481039

м. Гадяч, вул. 
Енгельса, 26

макулатуру, 
поліетилен,

пластикові пляшки,
склобій, алюмінієву банку

КУПЛЮ

0666042031
0500182699
0679699120Те

л
. 
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Сумуємо, пам’ятаємо

З початку широкомасштабного вторгнення 
все більше людей скаржаться на 
неконтрольовані напади паніки. Проблема 
ця настільки розповсюджена, що, здавалося 
б, серед українців не залишилося тих, кого 
час від часу не охоплювало б відчуття 
неконтрольованого страху. Навіть ті, хто 
знаходиться у відносній безпеці, прочитавши 
новини, або побачивши у стрічці соцмереж 
повідомлення про загибель чи поранення 
знайомого, годинами не можуть оговтатися. 
Серце стискає, дихання прискорюється, а в 
голову лізуть панічні думки.

Але є одне явище, про яке варто поговорити окремо. 
Панічні атаки, тобто неспровоковані та неконтрольо-
вані напади страху, який супроводжуються болісни-
ми фізичними симптомами. Вони виникають раптово 
і можуть тривати до 30 хв. При цьому людині здаєть-
ся, що вона помирає, і це тільки посилює страх.

Згідно зі статистикою, не менше 35% людей мали 
у своєму житті хоча б один напад панічної атаки. До 
проявів панічної атаки відносять: паралізуючий страх, 
деперсоналізація та виключення з реальності, тобто 
втрата розуміння хто ти є і де знаходишся, скутість 
або, навпаки, рухове збудження, відчуття наближення 
невідомої катастрофи, відчуття нестачі повітря, пітли-
вість, озноб, нудота, запаморочення, тремор, диском-
форт та біль у грудях, біль у животі.

Причини панічних атак
Перша – це зовнішня, тобто спричинена деструк-

тивними життєвими обставинами. Це може бути 
смерть або хвороба близьких, розлучення, неприєм-
ності на роботі. Війна, ракетні обстріли, втеча з небез-
печної зони бойових дій теж цілком вкладається в цю 
категорію.

Друга причина – це гормональні порушення. На-
приклад, у разі хвороби щитоподібної залози або по-
рушення менструального циклу у якості реакції мо-
жуть виникати панічні атаки.

Третя – це проблеми в зоні шиї. А саме порушення 
кровотоку або проблеми у шийному відділку хребта. 
Люди, що страждають панічними атаками, нерідко ма-
ють гіперактивне мигдалеподібне тіло. Йдеться про ту 
частину мозку, що відповідає за формування як пози-

тивних, так і негативних емоцій
Четверта причина – нейрофізіологічна. Люди, що 

страждають панічними атаками, нерідко мають гіпе-
рактивне мигдалеподібне тіло. Йдеться про ту части-
ну мозку, що відповідає за формування як позитивних, 
так і негативних емоцій.

І п’ята – фобічна. В такому разі виникнення паніч-
ної атаки цілком прогнозовано. Наприклад, якщо лю-
дина має клаустрофобію, опинившись в обмеженому 
просторі МРТ-апарату, вона скоріше за все зазнає па-
нічної атаки.

Чи це лікується?

З усього вищесказаного зрозуміло, що перше, що 
потрібно робити, переживши напад панічної атаки, – 
це звернутися до лікаря. Адже тільки дві з наведених 
причин мають психологічний характер. Перед тим, як 
приступати до лікування із психологом, варто виклю-
чити фізіологічні причини. Ігнорування панічних атак 
та нехтування лікуванням, може призвести до більш 
серйозних наслідків. На жаль, багато людей навіть не 
розуміють, що із ними відбувається. Хтось списує свій 
стан на серцевий напад, хтось нарікає на тахікардію. 
У людини розвивається панічний розлад, при якому 
кількість панічних атак суттєво зростає – до 10-35 на 
мсяць. Це призводить до втрати дієздатності, депресії 
та уникнення соціальних контактів, а також, супро-
воджується постійним страхом в очікуванні чергово-
го нападу. Якщо почати лікування одразу, то від паніч-
них атак можно позбавитися повністю. 

Вправи екстреної самодопомоги
І тут ми підходимо до основного. Як би там не було, 

яким би вправним не був лікар, до нього ще потрібно 
дійти. Панічна атака може трапитися з людиною будь-
де, навіть у спокійній обстановці, і потрібно знати, як 
із нею впоратися тут і зараз. Існує кілька дієвих вправ 
самодопомоги.

1. «Дихання на 5», або дихання по квадрату: зробіть 
вдих на рахунок п’ять; затримайте дихання на 5 се-
кунд; видих на п’ять ; знову затримайте подих на 5 се-
кунд. Уявіть, наче ви складаєте подумки квадрат влас-
ним диханням. Повторіть вправу 5-10 разів.

2. Подихати в паперовий пакет. Попри відчуття, що 
під час панічної атаки людини не вистачає дихання, 
насправді її кров перенасичена киснем. Дихаючи в па-
кет, людина зменшує рівень кисню, що в свою чергу 
зменшує прояви панічної атаки.

3. Вправа «тут і зараз»: торкніться трьох предметів, 
відчуйте їх форму, текстуру та роздивіться колір; по-
дивіться на п’ять випадкових предметів навколо себе, 
подумати про кожен з них; якщо є така можливість, 
спробуйте щось на смак – цукерку, воду, сік. Дихайте 
повільно по квадрату або в пакет.

Панічні атаки не проходять самі собою. Навіть по-
одинокий випадок є приводом проконсультуватися з 
лікарем. 

Автор: Лариса Волошина, психолог

«ЗДАЄТЬСЯ, Я ВМИРАЮ».  
ЯК ЕКСТРЕНО ДОПОМОГТИ 
СОБІ ПРИ ПАНІЧНІЙ АТАЦІ
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Якби вам сказали, що за 500 гривень можна 
вилікувати всі хвороби й розв’язати всі свої 
проблеми, ви б погодилися? Певно, що так, 
бо звучить доволі непогано. Шкода, що 
нереально.
У всі часи одні люди заробляли на бідах інших. І 

здавалося б такий рівень розвитку технологій і кри-
тичного мислення, які ми маємо зараз, мали стати на 
заваді різного штибу шахраям. Але справа їхня живе 
і процвітає. У відчаї люди здатні робити необдумані 
вчинки й хапатися за останні соломинки, аби тільки 
врятувати себе чи своїх близьких. Коли закон, церква, 
медицина або інші системи не можуть з цим впорати-
ся, вони звертаються за допомогою до екстрасенсів, 
ворожок, чаклунів і тарологів. А ті своєю чергою тіль-
ки й чекають, аби взяти вас на гачок.

У фейсбук-групах нерідко трапляються звернення 
з прохання порадити «бабку», «знахарку», «цілитель-
ку» для розв’язання своїх проблем.

Ми вирішили розібратися і перевірити на власному 
досвіді, як працюють «магічні» шарлатани, і як вво-
дять людей в оману заради власного заробітку.

Цінова політика
Спершу проаналізуємо ціни на ринку. Варто зазна-

чити, що на дошках оголошення в інтернеті шахраї 
вкрай рідко вказують вартість своїх послуг, тож дово-
диться методично обдзвонювати номер за номером. 
Зазвичай все починається з діагностики, аби обгово-
рити ситуацію і надати їй певного рівня складності. 
Перша консультація може бути безкоштовна або ж за 
ціною від 300 до 500 гривень. Вартість обрядів коли-
вається в діапазоні, який визначити значно складні-
ше. Адже більшість магів були готові називати цифри 
лише після передплати за перший сеанс. Однак були 
й такі, що не церемонились.

Родове прокляття
Знайти екстрасенса у Полтаві, який би взяв мене 

на особистий прийом, виявилося не так просто. Ро-
дові відьми й досвідчені шарлатанки Наталія, Емілі 
та Емма проводять лише онлайн-сеанси. Можливо, 
навчені гірким досвідом. Або ж для перестраховки. 
До речі, вражає послужний список Наталії. Тільки 
погляньте:

Позбавлення від самотності;
Потужні любовні привороти;
Відвороти від недуг;
Відвороти від коханок;
Лікування безпліддя;
Налаштування фінансового каналу.
І багато чого іншого. Звучить дорого, правда ж? Ма-

буть, зняття порчі вже не таке актуальне.
Онлайн-прийом нас не влаштовував, тож ми про-

довжили пошуки. На одному з сайтів натрапляємо на 
мага Андрія, який спеціалізується на любовних при-
воротах. Він у деталях розписує, як саме відбуваєть-
ся приворот:

Зв’язуємося, з’ясовуємо інформацію;
Продивляюся можливість зробити приворот (будь-

мо відверті, зробити приворот можна не завжди);
Обговорюємо умови, домовляємося;
Провожу приворот і забезпечую потрібний моєму 

замовнику результат.
Я теж буду відверта — така пропозиція зацікави-

ла. Тож вигадую легенду, нібито не можу побудувати 
стабільні стосунки. Простіше — не щастить в коханні. 
При чому настільки, що вже почала задумуватися чи 
не наклали на мене «вінець безшлюбності». Насправ-
ді ж, авторка заміжня. Андрій бере слухавку майже 
одразу, просить розповісти про свою проблему, назва-
ти ім’я і надіслати йому фото. Каже, що на особистий 
прийом запрошує лише в разі потреби, а зазвичай пра-
цює дистанційно. Що ж, діватися нікуди, погоджуюся. 
Отримавши мою світлину, Андрій просить дати йому 
кілька хвилин, аби «проглянути ситуацію». А потім 
приголомшує мене інформацією: «На вас фіксується 
знак тяжкої долі — це різновид магічного ураження, 
котрий чіпляється на людину у ранньому віці. Най-
частіше буває, коли дитину називають на честь ко-
гось. Далі у вас фіксується нестача батькової енергії, 

судячи з усього він приділяв вам недостатньо уваги у 
дитинстві чи юності. На вас перейшло сильне родове 
прокляття. Це пов’язано з вашим дідусем, якого ко-
лись кляла жінка. Що це все означає?

У вашому житті буде багато випробувань, котрі вам 
не були призначені. Енергетично ви не можете втри-
мати мужчину, тобто ви можете спокусити, але через 
деякий час людина до вас охолоне. Як компенсатор не-
стачі батька ви можете виявляти інтерес до чужинців. 
У нормальної врівноваженої людини, коли вона ди-
виться на негра чи на турка, виникає відраза, їй брид-
ко. А людина, яка підсвідомо ненавидить свого бать-
ка, злягається з чужинцями. Це ознака нездоров’я».

Тут я вже ледь не пирскаю зі сміху. Але виказува-
ти себе не можна, тож ставлю уточнювальні питання: 
як же проявляється цей родовий прокльон? Ну окрім 
злягання з іноземцями. Виявилося, що проклята лю-
дина своїх стежок не топче, тобто на не своїх стежках 
я зустрічаю лише не своїх чоловіків. Андрій також 
не виключає, що серед тих, хто звертав на мене увагу, 
були цілком пристойні люди. Що ж, і на тому спасибі.

«Щоб цю ситуацію виправити, вам треба урва-
ти стосунки з усіма чоловіками, і перестати думати 
про чужину та чужинців. Це у ваших інтересах. Але, 
якщо ви хочете марнувати життя, то живіть як вам 
подобається».

Нічого собі, думаю, ми перейшли до стадії ульти-
матумів. Тепер головне удати покірну овечку, що йде 
за своїм поводирем. Хіба цього досить, щоб зняти 
прокльон?

«Звісно, ні. Це лише створить передумови. Адже 
коли людина йде до стоматолога, то вона спершу має 
розчепірити рота, і лише тоді їй зможуть полікувати 
зуби. Ви ставите питання, а замість того треба подума-
ти. Якщо просто поговорити, то не марнуйте мій час. 
Або ви робите так, як слід, або так, як хочеться. Ви ма-
єте визначитися», — тон стає все більш зверхнім і зух-
валим, адже він думає, що спіймав свою здобич.

І тут Андрій переходить до завершального етапу — 
залишає мене подумати, перш ніж приймати рішен-
ня, яке докорінно змінить моє життя. Ну і вишенька 
на торті — нікому не можна казати, що я спілкувалася 
зі справжнім магом. Інакше чари розвіються й обряд 
не спрацює. Воно й не дивно, бо якби я комусь сказа-
ла про намір фактично викинути у смітник тисячі гри-
вень, то мені б покрутили пальцем біля скроні.

Жарти жартами, але без сумніву Андрій майстер-
ний психолог і маніпулятор, який спочатку заманює 
жертву у свої тенета привітним лагідним тоном, а по-
тім ставить ультиматуми й ледь не зривається на крик, 
аби залякати людину і змусити зробити так, як вигід-
но для нього.

Якби я справді була у розпачі й відчувала безсилля 
у вище описаній чи будь-якій іншій ситуації, то ймо-
вірно після такої консультації все ж погодилася б на 
магічні обряди для зняття прокляття. Однак, якщо 
проаналізувати сказане, то чаклун не дав жодної ін-
формації про мене, моє життя тощо. Як такий сильний 
маг не зміг навіть розпізнати брехню? Все це якось не 
клеїться у єдину екстрасенсорну канву.

Спроба №2
Консультація мені сподобалася, тож я вирішила 

все-таки подивитися на розширену версію цього цир-
ку і після кількох годин пошуків в інтернеті нарешті 
знайшла таролога, який приймає у Полтаві особисто. 
Роман виявився лаконічним у розмові — назвав час і 
адресу. Отож у назначений день я вирушила до цегель-
ного заводу. Погодьтеся, місце для зустрічі, а тим паче 
для сеансу, не дуже слушне. Тож на всякий випадок 
прихопила газовий балончик. На вході мене зустрів 
звичайний чолов’яга років 35-ти, у штанах і футболці. 
Чи варто казати, що його вигляд не виправдав мої очі-
кування? Менше з тим, проходимо до просторого ро-
бочого кабінету, який, на жаль, теж нічим особливим 
не вирізняється: стіл, два стільці й непримітний магіч-
ний реманент. Під стіною, щоправда, стоїть кушетка. 
Можливо, у вільний від чаклування час Роман підро-
бляє лікарем чи костоправом. З цікавого можна відмі-
тити колоду карт, клаптик чорної велюрової тканини 
з пентаграмою на столі й дві свічки — чорна і черво-

на, які до речі ще жодного разу не запалювали. Хоча в 
кімнаті й відчувається стійкий запах на кшталт лада-
ну, антуражу це не додає.

Жалібно повторюю свою легенду про вінець 
безшлюбності, а тим часом Роман обходить мене ззаду, 
двічі різко видихає мені в потилицю і констатує про-
блеми зі спиною. Далі нарешті вирішує познайомити-
ся і запитує ім’я. В цілковитій тиші екстрасенс робить 
розклад і намагається приголомшити мене ексклюзив-
ною інформацією. На початку виходить не дуже.

— У вас і зараз складнощі з людиною.
— У мене зараз немає стосунків.
— Ну ви ще не відійшли від попередніх, не відпусти-

ли людину. І він про вас ще теж думає.
Як бачимо, головне швидко адаптуватися. За сло-

вами магічного експерта, у мене «перекос» у ділову 
сторону.

«Ви багато вкладаєте у професійну діяльність і че-
рез це у вас проблеми у стосунках. у вас багато контр-
олю на рівні фізики. Ви всю свою енергію вкладаєте у 
комунікацію з людьми, на вас дивиться багато очей і 
слухає багато вух».

На цьому моменті я б могла здивуватися і зненаць-
ка увірувати у паранормальне, якби не знала про іс-
нування застосунку, у якому можна пробити як но-
мер підписаний в інших абонентів. Спойлер, часто у 
телефонній книзі мене підписують як журналістку. 
Хоча Роман очевидно очікував більш бурхливої реак-
ції на свої слова, зважаючи на його промовистий по-
гляд і паузу.

«Ви віддаєте свою енергію великій кількості людей. 
Всі ваші проблеми зі здоров’ям — це психосоматика, 
сто відсотків. Ніякої порчі на вас немає. У вас у робо-
ті повний перфекціонізм, але якщо ви будете так по-
водитися в особистому плані, то не кожна людина це 
витримає. Вам треба розслабитися, але ви не може-
те. Вам треба найти золоту середину, можливо якісь 
медитації».

І так далі, бла-бла-бла, одне і теж по колу. Найкоміч-
ніше було, коли у якийсь момент Роман перепитав чи 
не проти я, якщо він говоритиме російською. А ще за-
певнив мене, що ніякого родового прокляття на мені 
немає. Ну слава богу, видихнула.

Після 20 хвилин монологу ні про що мені стає нуд-
но, тож на ходу вигадую нову історію про померлу ба-
бусю, яка приходить до мене уві сні. Може хоч так 
з’явиться трохи містики у цьому богом і дияволом за-
бутому місці. На жаль, це не спрацювало. У відповідь 
я почула лише чергову маячню про бабусю, яка дуже 
сильно мене любить і таким чином намагається щось 
сказати. Аби її душа знайшла спокій, Роман пореко-
мендував роздати милостиню і замовити службу за 
упокій у трьох різних храмах. Та й таке.

Правове поле
Адвокат Володимир Ольховський каже, що у ситу-

ації, коли людина добровільно прийшла на прийом і 
заплатила за це, повернути кошти майже неможливо.

«Людина заплатила добровільно, так зване гадання 
відбувалося в усній формі без свідків. Притягнути ша-
храя до відповідальності у цьому випадку практично 
неможливо. Навіть якщо справа дійде до суду, то ад-
вокату фактично нічим буде захищати позивача. Одна 
особа буде казати одне, інша особа друге. Навіть ніякої 
експертизи не зробиш», — пояснює адвокат.

За його словами, у таких випадках немає перспек-
тив ні поліцейського, ні тим паче судового розсліду-
вання. Тобто якщо ви все ж з якихось причин зверта-
єтесь до ворожок, то памятайте, що віддаєте кошти на 
свій страх і ризик. Не варто сподіватися, що ви колись 
зможете їх повернути.

Підсумуємо. За сеанс у таролога я витратила 30 хви-
лин свого життя, «полиняла» на 500 гривень і остаточ-
но переконалася, що справжня магія можлива лише в 
Хоґвортсі.

Знаю, що іноді буває важко, іноді нестерпно. Є си-
туації, коли ти вже і радий повірити у щось пара-
нормальне, аби тільки менше боліло. Та це не привід 
вестися на гачок шахраїв, які тільки й мріють збагати-
тися на вашому горі.

Валерія Литвин. Полтавська хвиля

– ЯК ЕКСТРАСЕНСИ 
ВИДУРЮЮТЬ ГРОШІ З ЛЮДЕЙ

«НА ВАС РОДОВЕ ПРОКЛЯТТЯ»  
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Україні знадобиться ще багато зброї, але не тільки ім-
портної. Чому вітчизняні заводи працюють не на повну 
потужність і чи можна це виправити?

Звичайний день на передовій. Підрозділ ЗСУ готуєть-
ся до виходу на позиції, але перед тим військовим потріб-
но подолати кілька кілометрів небезпечної траси, яка по-
стійно перебуває під обстрілами. 

Військові поїхали на українській бронемашині «Ко-
зак». Дорогою її обстріляли зі 120-мм міномету, але кор-
пус машини витримав влучання осколків, і ніхто не по-
страждав. Водій натиснув на газ і всі успішно дісталися 
до пункту призначення.

А якби «Козака» не було?
Збройним силам не завжди вдається отримати західну 

техніку в потрібній кількості, тому в затяжній війні Укра-
їна змушена покладатись й на власне виробництво. 

Вітчизняні підприємства вистояли в перші місяці масо-
ваних ракетних обстрілів, змогли сховати свої виробничі 
потужності, налагодити постачання компонентів, а деякі 
з них в рази збільшили кількість працівників.

Однак опитані ЕП представники галузі переконані, що 
потенціал українського оборонно-промислового комп-
лексу (ОПК) розкритий не повністю. ЗСУ може отриму-
вати значно більше вітчизняних снарядів, ракет, безпі-
лотників та бронемашин і менше залежати від постачань 
з-за кордону. 

Щоб промисловість запрацювала на повну потужність 
та рухала економіку, потрібне велике державне замовлен-
ня. І хоча бюджет на оборону за 2022 рік зріс вдев’ятеро, 
не всі українські виробники отримали бажані довгостро-
кові контракти.

Замовлення часто відходять закордонним виробникам, 
позбавляючи вітчизняний ОПК можливості виробляти 
аналогічну продукцію, а умови контрактів з українськи-
ми заводами не завжди є прийнятними. 

Закупівлі військової техніки досі функціонують в режи-
мі нагальної потреби. Зараз же стало зрозуміло, що вій-
на буде довгою, тож для забезпечення ЗСУ зброєю по-
трібна стратегія. Неможливо стати «новим Ізраїлем» без 
довгострокового плану та інвестицій в ОПК. Кремль вже 
готує підґрунтя для проведення нових хвиль мобілізації, 
тож зброї Україні знадобиться багато. І отримати її бажа-
но якомога швидше.

Оборонка оживає
З перших днів вторгнення ніхто не знав, чи виживуть 

українські військові підприємства та власне, чи існувати-
ме Україна на світовій мапі. Всі оборонні закупівлі дер-
жава здійснювала у швидкому режимі – скупали все, що 
було придатне до бою.

Українські приватні компанії продавали державі тех-
ніку призначену для експорту, розкупорювали склади, а 
якщо і виробляли нову зброю, то за старими контракта-
ми або за власний рахунок. Більшу частину техніки Мі-
ноборони купувало зі складів сусідніх країн. Про дов-
гострокові контракти для українського виробника мова 
взагалі не йшла.

І це було правильно, адже коли на карту поставлено іс-
нування країни, гроші мають бути спрямовані на макси-
мально ефективне знищення ворога. Українською чи іно-
земною зброєю – питання другорядне.

Зараз інша ситуація. Війна затягується, склади за кор-
доном виснажуються, а на горизонті з’явився ризик, що 
західні політики можуть скоротити підтримку, не задо-
вільнившись результатами на фронті.

Для перемоги потрібно більше покладатись на влас-
ну зброю, причому таку, яку раніше ніколи не виробля-
ли. Наприклад, Україні потрібно налагодити масовий 
випуск снарядів для радянської артилерії, які зараз в де-
фіциті по всьому світу.

Перші серійні українські снаряди торік випустили на 
потужностях «Укроборонпрому». Вони були дорожчі за 
іноземні аналоги, тому Міноборони купувало імпортні. 
Українські заводи не могли здешевити снаряди, бо не от-
римували замовлень від Міноборони й не мали обігових 
грошей на закупівлю кращого обладнання. Таке замкне-
не коло продовжувалось весь 2022 рік.

Лише у 2023 році сталося певне потепління між вироб-
никами та замовниками. Гравці на ринку домовились, що 
Міноборони першочергово контрактуватиме саме укра-
їнські снаряди, а потім – імпортні.

За даними джерел ЕП, якщо раніше вітчизняні заводи 
з виробництва снарядів отримували здебільшого безпер-
спективні місячні контракти, то зараз вже вони заванта-

жені замовленнями до кінця року. Випуск снарядів зріс у 
рази та йде на десятки тисяч одиниць щомісяця.

Подібне потепління сталося й щодо галузі безпілотни-
ків. Навесні відбулась низка дерегуляцій у галузі БПЛА. 
Прем’єр-міністр Денис Шмигаль заявив, що у 2023 році 
держава зробить замовлення дронів 40 млрд грн.

Опитані ЕП виробники дронів підтверджують, що сти-
мулів для їхнього розвитку дійсно стало суттєво більше 
у порівнянні з минулим роком.

Проблеми залишаються
Українські компанії здатні виробляти не тільки снаря-

ди та безпілотники, але й ракети, бронетехніку, артилерію, 
РЕБ, зв’язок, гвинтівки, патрони тощо. Проблема в тому, 
що залучення держави до інвестування у військову про-
мисловість просувається доволі повільно.

Один з держслужбовців, дотичних до галузі ОПК, роз-
повів ЕП, що більшість позитивних змін фактично відбу-
ваються під тиском виробників. Компаніям, у яких під час 
війни простоюють потужності, доводиться звертатись до 
депутатів, міністерств або інших владних структур з про-
ханням вибити замовлення вітчизняним заводам.

За його словами, Міноборони досі купує значно біль-
ше іноземної зброї, ніж української. З одного боку це має 
сенс, адже військові отримують якісну та перевірену тех-
ніку. З іншого – потрібен баланс між імпортними та ло-
кальними виробниками, щоб дати можливість налагоди-
ти випуск аналогічних зразків в Україні.

Локалізація виробництва не тільки робить Україну 
більш незалежною в питанні озброєння, але й стимулює 
економіку. Вітчизняні компанії та їхні підрядники спла-
чують податки, тож частина державних коштів повер-
тається до бюджету, з якого й фінансується оборона. Це 
дозволяє купувати більше зброї, покращувати її та про-
довжувати боротьбу.

«Зараз для нас головна проблема – відсутність довго-
термінових контрактів з Міноборони зі зрозумілим ме-
ханізмом фінансування. Саме це впливає на можливості 
сталого розвитку. Ми не можемо один місяць виробляти 
якійсь великі обсяги продукції, а два місяці простоюва-
ти», – пояснив ЕП один з виробників бронетехніки.

Коли компанії отримують довгострокові контрак-
ти, вони можуть оптимізувати виробництво, зробити 
гуртові замовлення запчастин та впевнено планувати 
розширення.

«Якби ми робили замовлення наперед, то західні вироб-
ники точно сказали б нам терміни постачання компонен-
тів, і ми змогли б краще оптимізувати нашу роботу. Зараз 
же нам доводиться випрошувати вільні місця у їхніх ви-
робничих календарях з нестабільними термінами поста-
чань», – каже інший виробник.

Перед 24 лютого 2022 року українські заводи мали до-
даткове джерело заробітку у вигляді експортних контр-
актів. Іноземні замовники платили за українську зброю 
більше, ніж держава, і цим підтримували виробників на 
плаву. Однак з минулого року вони не продають зброю 
за кордон, тож тепер їхній бізнес повністю залежить від 
контрактів із державою.

Умови цих контрактів не кращі. Поточні однорічні 
контракти недосконалі: вони збільшують цикл вироб-
ництва, а отже зменшують кількість виробленої техніки. 
Ось як пояснює ЕП проблему один з виробників дронів:

«У січні кожного року Міноборони розподіляє бюджет. 
Припустимо, армії потрібно купити дрони і воно робить 
замовлення на 100 штук, яке ми маємо виконати до кінця 
року. Починається переговорний процес, виділення гро-
шей, закупівля запчастин тощо. Фактично завод стає до 
роботи навесні. Через втрачений час на початку року ком-
панія може недовиконати замовлення, тому в грудні Мі-
ноборони повертає в державний бюджет частину коштів, 
що була зарезервована під цей контракт. Далі все почина-
ється спочатку – очікування розподілу бюджету, перего-
ворний процес та отримання передплати. В цей проміжок 
часу завод фактично призупиняє роботу над замовлен-
ням. Якби ми мали контракт одразу на три роки, то цієї 
проблеми не було б. Ми б просто працювали безперебій-
но та не спотикались об всю цю бюрократію».

Щоб подолати ці бюрократичні труднощі, компаніям 
потрібні перехідні контракти. Тобто такі, на які б не впли-
вав щорічний перерозподіл державного бюджету. 

Згаданий виробник звернувся з таким проханням до 
Міноборони, але отримав відмову, бо законодавством такі 
контракти нібито не передбачені. Через деякий час їм 
сказали, що юридична можливість отримувати 24-місяч-

ні контракти все ж таки є. Однак на практиці їх уклада-
ють дуже мало.

Дрони для фронту закупає не лише Міноборони. З вес-
ни, за експериментальною постановою уряду, цим також 
займається Держспецзв’язку. За словами виробника, ця 
служба теж не має можливості укладати довгострокові 
контракти.

До вторгнення Україна мала інструмент для довгостро-
кового замовлення. Мова про трирічні плани закупівель, 
які давали можливість завантажити виробників на кіль-
ка років вперед. Але з 2022 року трирічні плани скасува-
ли, а всі закупівлі відбуваються «вручну», без чітко ви-
значеної стратегії. 

На початку війни це мало сенс, адже потреби ЗСУ 
швидко змінювались, а військові підприємства потер-
пали від ракетних обстрілів. Але зараз є потреба у дов-
гострокових рішеннях. Можливо, Міноборони та іншим 
державним замовникам варто замислитись про повернен-
ня кількарічних закупівель в тому чи іншому вигляді та 
зрештою перейти від ситуативного до стратегічного пла-
нування закупівлі вітчизняної зброї.

Перехід до довгострокової співпраці не буде простим. З 
джерел ЕП стало відомо, що навіть зараз виробники та за-
мовники іноді не можуть домовитись щодо обсягу перед-
плати. Міноборони бажає економно витрачати державні 
гроші, а виробник – отримувати більші аванси. Під час 
укладання кількарічних контрактів з обох сторін знадо-
биться більша гнучкість у питанні фінансування.

Зі свого боку українські оборонні компанії мають зро-
бити все, щоб зарекомендувати себе як надійного партне-
ра для держави. А значить – витримувати графіки поста-
чань, покращувати свій продукт, пропонувати рішення 
на роки вперед та бути конструктивним у перемовинах.

Показовою в цьому сенсі стала суперечка між Мінобо-
рони та уже колишнім менеджером АТ «Українська обо-
ронна промисловість» (УОП) щодо виробництва дронів.

Екскерівник проєктів УОП Олег Болдирєв написав, 
що підприємства довгий час не виробляли серійних дро-
нів через відсутність замовлення з боку держави. В Мі-
ноборони ж відповіли, що підприємства УОП просто 
не надавали їм пропозицій. Подібні непорозуміння між 
замовниками та виробниками точно не збільшать парк 
українських дронів.

Зараз Міноборони позиціонує себе як захисника укра-
їнського ОПК. Міністр Олексій Рєзніков називає себе 
«українопротекціоністом» у питанні закупівель зброї. Але 
цей «протекціонізм» поки що не закріплений на рівні кон-
кретних норм або усталених практик закупівлі.

Спроби зобов’язати державу пріоритетно купувати 
українську зброю на рівні закону були, але поки що бе-
зуспішні. Відповідні ініціативи з боку виробників на-
віть не доходили до парламенту. Їх обговорення тягнеть-
ся вже довгі місяці.

Український військово-промисловий комплекс в май-
бутньому може виробляти більше зброї та після війни 
стати потужними експортером. Але для цього оборонна 
галузь має стати дійсно стратегічною для влади – отри-
мувати преференції, інвестиції та увагу до наболілих про-
блем. І питання сталого державного замовлення тут є од-
ним з ключових.

Богдан Мірошниченко. «ЕП»

ЗІРКОВИЙ ЧАС ДЛЯ ВІЙСЬКОВИХ ЗАВОДІВ. 
ЯК УКРАЇНА МОЖЕ ВИРОБЛЯТИ БІЛЬШЕ ЗБРОЇ?

У межах проекту «Армія дронів» на 
озброєння української армії надійшли 
40 моделей українських безпілотників, - 
говорить міністр цифрової трансформації 
Михайло Федоров. Вони вже мають допуск 
до експлуатації та отримують державні 
контракти. Ще рік тому їх було лише 
7. Також за рік було навчено 10 тисяч 
операторів дронів. Системну підтримку в 
комплектації «Армії дронів» надає компанія 
Фавбет. Для ударних рот «Армії дронів», ця 
компанія надала також 53 авто.
Генштабом були сформовані та 
укомплектовані перші у світі 
ударні роти БПЛА.
Наразі це 11 підрозділів, які входять 
до складу ЗСУ та працюють за новим 
підходом до навчання й застосування 
дронів на передовій.



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

ОВЕН (21.03 - 20.04).
Цього тижня вам доведеться зiбратися для 
швидкого вирiшення важливої проблеми. Вiд вас 
потрiбнi стiйкiсть i терпiння. Друзi засиплять вас 
порадами дiаметрально протилежного змiсту. 

Намагатися їм слiдувати, зрозумiло, не варто, але вислу-
хати можна, раптом прослизне i здорова думка. Будьте 
вiдкритi до змiн, не вiдмовляйтеся вiд нових можливостей. 
Вашi трудовi подвиги не залишаться непомiченими, ви от-
римаєте схвалення. Якщо збираєтеся у вiдпустку, краще її 
почати прямо з понедiлка, або вже дотягнути до п`ятницi.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
Iнiцiативнiсть i зiбранiсть - ось якостi, якi вам 
зараз необхiднi, щоб управляти ситуацiєю, а 
не просто скаржитися на проблеми. У вiвторок 
бажано не шукати лазiвок, а дiяти законними 
шляхами. Цього тижня важливо володiти собою, 

своїми емоцiями, а це буде не так-то просто. Будь-яке iн-
телектуальне починання в першiй половинi тижня принесе 
вам успiх. Проте, в середу i недiлю ви ризикуєте опинити-
ся в полонi iлюзiй, з вiдчуттям мiри i реальностi може бути 
погано.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Знайдеться застосування вашому iнтелектуаль-
ному i творчому потенцiалу, це допоможе вам 
досягти успiху i визнання оточуючих. Вашi дохо-
ди виростуть. Проблема, яка давно вас турбу-

вала, вирiшиться сама, причому так, як ви i мрiяли. Нама-
гайтеся реально оцiнювати свої можливостi, i не засмучу-
ватися через дурницi. Насправдi, вас люблять i цiнують. У 
особистому життi чекайте приємних змiн.

РАК (22.06 - 23.07).
Ви активнi i дiяльнi, але спробуйте стримувати 
свою дратiвливiсть i не бути iнiцiатором кон-
флiктiв. Просування службовими сходами буде 
стрiмким i принесе вам вiдчутний дохiд. Вико-

ристовуйте на практицi свої розробки, i начальство оцiнить 
вашi iдеї. У другiй половинi тижня у вас з`явиться можли-
вiсть досягти успiхiв в багатьох справах. Але будьте вкрай 
обережнi i не ухвалюйте поспiшних рiшень.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Тиждень обiцяє бути достатньо активним i на-
пруженим. Зате при бажаннi, скориставшись 
обставинами, буде шанс багато чого досягти. 
Вам знадобляться такi якостi, як дипломатич-

нiсть i умiння аналiзувати ситуацiю. Проявляйте наполег-
ливiсть при вiдстоюваннi своїх iнтересiв, особливо в сере-
ду. Робоча обстановка в цiлому обiцяє бути спокiйною, що 
дозволить вам злегка розслабитися. Якщо ви ще не були 
у вiдпустцi, то знайте, що вона вам вкрай необхiдна. Отже, 
пакуйте валiзи.

ДIВА (24.08 - 23.09).
Цього тижня багатьом представникам даного 
знаку Синiй птах може злетiти прямо в руки. Те-
пер важливо не злякатися раптової удачi i не по-
чати метушитися на радощах. Понедiлок i суботу 

варто присвятити рiшенню сiмейних проблем, придiлiть 
увагу дiтям. У серединi тижня спробуйте вiдмовитися вiд 
будь-яких поїздок i не пускати в дiм стороннiх людей. По-
трiбно уникати перевантажень на роботi, зайва зайнятiсть 
не тiльки не залишить часу, щоб радiти життю, але й загро-
жує негативно позначитися на здоров`ї.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Цей тиждень обiцяє вам приємнi сюрпризи, поба-
чення, подарунки та iншi радощi. Вiрогiдна даль-
ня подорож, вiдпочинок бiля моря. У особистих 
i дiлових вiдносинах краще промовчати, навiть 

якщо ви упевненi в своїй правотi. Заперечите трохи пiзнi-
ше. П`ятниця - хороший день для самоосвiти. У суботу не 
варто розтрачувати сили на даремнi суперечки i конфлiкти, 
наберiться терпiння - це набагато простiше, i руйнування 

менше.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
Цього тижня ви знайдете впливових покрови-
телiв i одержите чимало вигiдних пропозицiй. 
Фiнансова сфера вас порадує, у вас з`явиться 

додатковий дохiд. Вам легко буде опановувати новi сфе-
ри знань, на все вистачить терпiння i цiлеспрямованостi. 
У особистому життi, чим бiльше ви вiддасте, тим бiльше 
одержите. 

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
Тиждень зажадає зiбраностi i наполегливостi, 
тодi навiть можливi перепони в справах особливо 
не вплинуть на результат. Намагайтеся видiлити 
хоча б один день для прибирання або для дрiбно-
го ремонту, i ви легко приведете квартиру в iде-

альний порядок. Зараз час сприятливий для нових справ, 
пошуку дiлових партнерiв i однодумцiв. Уникайте великих 
галасливих компанiй, там вас може пiдстерiгати обман i 
розчарування.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
Присвятiть цей тиждень виключно собi. Це не 
егоїзм, а турбота про оточуючих. Адже вiд того, 
в якому настрої i станi ви перебуватимете, зале-
жить їхнiй настрiй. Вiрогiднi несподiванi зустрiчi 

i новi знайомства, тому будьте у всеозброєннi. Ви можете 
вiдчути iнтерес до нової роботи або нових вiдносин, не зля-
кайте вашу удачу, проявляючи нетерпiння. П`ятниця - один 
з тих днiв, коли вашi бажання здiйснюватимуться з лякаю-
чою швидкiстю.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
У вас чимало цiкавих iдей i нових планiв, але не-
обхiдно зосередитися на найперспективнiших, 
оскiльки утiлити в життя все i вiдразу не вдасть-
ся. Подумайте про нове джерело доходу. Є вiро-
гiднiсть, що вам доведеться зайнятися житловим 

питанням. Не забувайте про своїх близьких, не iгноруйте 
їхнi поради.

РИБИ (20.02 - 20.03).
Цей тиждень в цiлому конструктивний i спри-
ятливий для вас. Але проявляйте трохи менше 
активностi на роботi, краще займiться побуто-
вими питаннями, буденними домашнiми спра-
вами i не ухвалюйте скороспiшних рiшень. У 

п`ятницю будьте обережнi при спiлкуваннi з сiм`єю, ви мо-
жете сказати зайве i спровокувати сварку.

КОМПЛЕКСНІ ОБІДИ
ФУРШЕТИ

Банкетне меню

Тел. 066 2473630
Поминальні обіди

Астрологічний гороскоп
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Гранітні вироби
Пам’ятники в наявності 

та на замовлення 
(гранітні та з бетону, модулі)

Магазин пам’ятників

УСТАНОВКА ТА РЕСТАВРАЦІЯ
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